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Tegnap este fáklyás felvonuláson» 
ma délután az Arany Bikában 

tartandó nagygyűlésen 
tesznek hitet Debrecen asszonyai 

a harcos béke mellett

Szerda, 1950 március 8.

hajdú-bihari asszonyok, 
meg véd jü k a békét

A mai napon a világ minden tá­
ján a dolgozó nők milliói tesznek 
hitet a béke mellett. Ma nagyobb 
jcndiilettel és bizakodással megy a 
harcba a vietnámi szabadság- 
harcos asszony, a gö-ög partizán- 
nő dtihödtebben támad elnyomóira, 
s az imperialista elnyomás alatt 
elő nők zárt sorokban sorakoznak 
fel arccal kelet felé segítséget 
nyújtva a békeharcban sztrájkoló 
férfi társaiknak.

Március 8-át Klára Zetkin, a né­
met munkásmozgalom nagy nő­
alakja avatta ünneppé a dolgozó 
nők nemzetközi összefogásának 
ünnepévé, akik 1910 óta minden 
évben azóta is megmutatták ere­
jüket a béke és szabadság megvé­
dése érdekében. Klára Zetkin már 
40 évvel ezelőtt felismerte a nö- 
kerdés óriási fontosságát. Tisztán 
állt előtte, hogy az asszonyok 
milliói egységes frontba tömörülve 
hatalmas erő a béke megvédésé­
ben. S ez a hatalmas erő döntően 
tudja befolyásolni a világpolitikai 
helyzetet.

A nők helyzetében az 1917-es 
forradalom óriási változást hozott. 
A világ cgyhatodán felszabadultak 
a dolgozók, a szolgaságban élő 
szovjet asszonyok szabadok lettek 
s szabadon építhették életüket. Az 
Októberi Forradalom győzelme 
óriási távlatokat nyitott a világ 
dolgozó asszonyai előtt, akik már 
nem álltak egyedül harcaikban.

Az Októberi Forradalom győzel­
me nemcsak egy ország győzelme, 
hanem az elnyomottak győzelme a 
kizsákmányolok felett. Ettől az 
időtől kezdve a nömozgalom óriási 
fejlődésnek indult. A szovjet nők 
eredményei úgy a termelésben, 
mint politikai fejlődésben s narcos 
kiállásukban példaként áll az 
egész világ asszonyai előtt. Ez lel­
kesíti az imperialista elnyomás 
alatt lévők nók millióit.

A másodm világháború, amely 
az egész világ raoságba döntésé­
vel indult meg, ezen bukott el. 
Azon, hogy a szovjet nők méltó 
társai lettek a férfiaknak a har­
cokban is. Egy emberként álltak 
ki szabadságukért és függetlensé­
gük ellen irányuló aljas támadá­
sok ellen. Ez lendíti harcba ma 
Vietnám harcos asszonyait s ez te­
szi ellcnállóbbá a fasiszták börtö­
neiben sínylődő görög asszonyok 
ezreit. A világ asszonyai békét 
akarnak. Békét és szabadságot, 
boldogabb jövőt gyermekeiknek. 
Elég volt már az évszázadok rab­
sága. Elég volt a gyászból és 
könnyekből. Nem akarunk látni 
árva gyermekeket és síró édes­
anyákat, mi szabad hazában bol­
dog ifjúságot és békés termelő 
életet akarunk. Mi tudjuk azt 
hogy a dolgozó nők millióinak 
összefogásával meghiúsítjuk a há­
borús veszélyt s elhárítjuk az 
újabb háború szenvedéseit. Most, 
amikor megízleitük a szabadság 
és a békés termelő élet áldást ho­
zó gyümölcseit, most tudjuk iga­
zán értékelni a Szovjetunió áldo­
zatos harcát, a szovjet katonák, a 
szovjet nők hősiességét, kik éret­
tünk is hullajtották vérüket. Az 
újabb áldozatok elkerülésére s a 
békeharc fokozottabb kiszélesíté­
sére a második világháború után 
alakult meg a Nemzetközi Demo­
kratikus Nőszövetség, melyben a 
kos szovjet asszonyok vezetésével 
a népi demokratikus országok 
asszonyai és az imperialista el­
nyomás alatt élő asszonyok egy­
séges frontba tömörülve harcol­
nak a világbéke és a népek sza­
badsága érdekében.

Az imnerialisták háborús l<a

landorai látják a béketábor ere­
jének gyarapodását, látják azt, 
hogy a dolgozó tömegek az egész 
világon öntudatra ébredtek és nem 
lehet többé rabláncra fűzni őket.

Veszett dühvei igyekeznek újabb 
háborút előkészíteni, beépített 
ügynökeikkel hátráltatják a népi 
demokratikus országok békés fej­
lődését, gátolják a termelést, aljas 
aknamunkájukkal igyekszenek 
meghosszabbítani rothadó rend­
szerük életét.

A történelem kerekét azonban 
nem lehet visszafelé fordítani. Ma 
a dolgozók százmilliói mellett áll 
a 80 milliót számláló egységes 
női front, élükön a hős szovjet 
asszonyokkal. A szovjet nők már­
cius S-án újra megmutatják, hogy 
a termelésben, s ha kell fegyver­
rel a kezükben példamutatóan ki­
állnak az emberiség békéjéért és 
szabadságáért.

Március 8-án a Szovjetunióban 
gyárakban, üzemekben, kolhozok­
ban, büszke lelkesedéssel ünnep­
ük a nőket a béke, a termelés 
élenjáró bátor harcosait, ünnepel­
nek a felszabadult Kína, a népi 
demokratikus országok női és a 
tőkés rendszer alatt élő nők is. 
Tiltakoznak Amerika háború 
uszító politikája ellen. Békét, füg­
getlenséget, s a népeknek szabad­
ságot követel a nók nemzetközi 
összefogása. Mi magyar asszo­
nyok a termelés fokozásával, mi­
nőség javításával, önköltség csök­
kentéssel, a népi kultúra fejlesz­
tésével ünnepeljük március 8-át. 
A magyar nők bebizonyították ed­
digi eredményeikkel, hogy érdeme­
sek az alkotmányban biztosított 
jogokra. Ma már országunk élén 
a vezetőknek nagy része dolgozó 
nő, az elnöki tanácsban, minisz­
tériumban, főispán! székekben és 
ugyanúgy gazdasági életünk szá­
mos vezetőségi helyén. A gyár­
igazgatók, vállalatvezetők, a me­
zőgazdaságunk felelős vezetőinek 
egész sora nő. A magyar dolgo­
zó nő mindent a Szovjetuniónak 
és nagy Pártunk vezette népi de­
mokráciánknak köszönhet. Nap­
köziotthonok, bölcsődék ezrei biz­
tosítják a dolgozó asszonyok 
gyermekeinek nevelését.

Ezt a szerető gondoskodást dol­
gozó asszonyaink a termelés fo­
kozásával há.áiják meg. Élmun­
kásaink között 20 százalék nő. 
Sztahánovistáink között is élen­
járó szerepet töltenek be öntuda­
tos asszonyaink. Megértették azt, 
hogy népi demokráciánk fejlesz­
tését és békénk megvédését, csak 
úgy tudjuk biztosítani, életszínvo­
nalunk emelését csak úgy tudjuk 
elérni, ha minél többet, minél ol­
csóbban, minél jobbat termelünk.

Nekünk magyar asszonyoknak 
nem közömbös az, hogy hogyan 
harcolnak az elnyomott gyarmati 
népek milliói. Nem közömbös a 
francia munkások és az amerikai 
sztrájkolok követelése, az olasz 
földfoglaló mozgalom, ügyünk kö­
zös a világ összes dolgozóival. Mi 
asszonyok a világ minden részé­
ben összefogva harcolunk a béke 
megszilárdítása érdekében.

A mai napon mi hajdú-bihari 
asszonyok megfogadjuk, hogy ez 
után még fokozottabb erővel dol­
gozunk, erősítjük a béketábort. De 
ha kell, fegyverrel a kezünkben is 
megvédjük a békénket, szabadsá­
gunkat.

Éljen a béke egységes frontja ! 
Éljen, a Nemzetközi Demokratikus 
Nők összefogása !

Kandit Zsófia MNDSZ titkár 
országgyűlési kénviselti.

Van tartalma, célja az életnek, 
végre most van értelme a munkának

— mondotta Farkas Mihály elvtárs
A Nemzetközi Nőnapot ünnepük dolgozó nőink a Sportcsarnokban

Ünnepi díszbe öltözőit kedden 
délután a Sportcsarnok. A főváros 
dolgozó nőinek legjobbjai gyűltek 
itt egybe, hogy megünnepellek a 
világ demokratikus asszonyainak 
nagy ünnepét, a Nemzetközi Nő­
napot.

Fergeteges taps fogadja a dísz­
emelvényen megjelenő elnökség 
tagjait: Dobi István, a miniszter- 
tanács elnöke, Farkas Mihá.y, az 
MDP főtitkárhelyettese, Rákosi 
Mátyásné, Jóboru Magda, az 
MNDSZ főtitkára, Szabó Piroska,

a Népköztársaság elnöki tanácsá­
nak titkára, Andics Erzsébet, a 
Népköztársaság elnöki tanácsának 
tagja, Harustyák József, a SZOT 
elnöke, Pányi Ferencné, Bartoczki 
íren, Erdélyi Juliánná, Simon Éva 
sztahanovisták és társaik.

Pányi Ferencné, az óbudai Fe­
hérítő bolyhozónője, hazánk első 
sztahanovista textilipari munkás­
nője mondott elnöki megnyitót, 
majd Farkas Mihály horfvéde.mi 
miniszter, az MDP főtitkárhelyet­
tese szólalt fel.

Teljes a nők egyenjogúsága
— Nagy örömmel üdvözlöm és 

köszöntőm Önöket és önökön ke­
resztül a magyar dolgozo asszo­
nyokat és lányokat a Magyar Dol­
gozók Pártja Központi Vezetősége 

szeretett vezérünk: Rákosi Má­
tyás elvtárs nevében a Nemzet­
közi Nőnap alkalmából, a világ 
békeszerető asszonyainak harcos 
ünnepén.

— A szocializmust építő magyar 
népi demokrácia egyik legnagyobb 
vívmánya és egyben egyik legna- 

yohb büszkesége is, hogy meg­
szüntette a nők kettős elnyomatá­
sát, hogy megadta a nőknek mind­
azokat a jogokat, amelyek egyen­
rangúvá teszik őket férfitársaikká:.

— Pártunk politikája es Nép- 
köztársaságunk alkotmánya sza­
bad utat nyitott a magyar asszo­
nyok és lányok számára, hogy te­
hetségüknek es tudásuknak meg­
felelően az ország vezetéseben es 

társadalmi élet minden területén 
elfoglalhassák méltó helyüket. A 
büszkeség érzésével állapítjuk meg, 
hogy a magyar asszonyok és lá­
nyok nagy lelkesedéssel, hozzá­
értéssel és nagy szeretettel érnek 
azokkal a jogokkal, amelyeket szá­
mukra Népköztársaságunk alkot­
mánya biztosít. Ma a dolgozó nők 
erejük és szerepük tudatában, a

büszkeség érzésével haladnak egy 
sorban a férfiakkal és építik az uj, 
szabad, boldog szocialista magyar 
világot. Annak a fáradhatatlan 
harcnak, amelyet a nők egyenjogú­
ságáért Rákosi elvtárs folytatott és 
ma is folytat, megvannak már az 
első, biztató eredményei.

— Ott vannak a magyar dolgozó 
nők képviselői a minisztertanács­
ban, országgyűlésben, vannak már 
női főispánjaink, polgármestereink 
és vezető pártíunkcic-náriusaink.

— Ott vannak a magyar dolgo­
zó nők képviselői a szocialista üze­
mek élén.

— Az állami, vagy társadalmi 
élet területén vezető állásban dol­
gozó magyar asszonyok és lányok 
jó munkájukkal tekintélyt és meg­
becsülést szereztek maguknak.

— Pártunk, Rákosi elvtárs ve­
zetésével eddig is megtett mindent, 
hogy a nők egyenjogúságának ér­
vényt szerezzen és a jövőben még 
határozottabban, még bátrabban 
fogunk azzal törődni, hogy végér­
vényesen felszámoljuk a nők sze­
repével kapcsolatos reakciós néze­
teket és még nagyobb mértékben, 
mint eddig, bevonjuk a nőket az 
állami és társadalmi élet minden 
területének munkájába.

A szocializmus erősíti és fejleszti 
a családot

— A munkásasszonyok és ifjú­
munkás lányok ezrei és tízezrei 
nagy lendülettel és lelkesedéssel 
vesznek részt a szocialista munka­
versenyben. Az é-munkások közöli 

mint tudjuk —- több, mint 3.000 
munkásasszony és ifjúmunkás lány 
van. Olt vannak a nők a sztahano­
visták között is. Es vannak már 
200-as, 300-as és 400-as női brigá­
dok.

A szocialista építő munkából 
mind erőteljesebben kivesz-k részü­
ket a falu dolgozó asszonyai és 
lányai is. A szocialista verseny, a 
sztahanovista munkamódszerek al­
kalmazása most, elvtársnők, a leg­
értékesebb mozga.om, amely hatal­
mas lendülettel és újabb erővel, 
terjed szerte az országban. A szo­
cialista verseny, a Sztahánov-moz- 
galom terjedése azt igazolja, hogy 
mélyreható változások mennek 
végbe a munkások, munkásnők, 
ifjúságunk százezreinek tudatában. 
A szocializmus törvényeihez tarto­
zik dolgozó népünk jólétének ál­
landó emelése. De a szocializmus 
törvényéhez az is hozzátartozik, 
hogy a nép jóléte állandó emelésé­
nek egyik döntő feltétele a munka 
termelékenységének szakadat.an
növelése. Ezért az MNDSZ becsü­
letbeli ügye, hogy a dolgozó asz-

vonja be a szocialista versenybe, a 
Szlahánov-mozgalomba.

— Végre most van tartalma 
célja az életnek, végre most van 
érte nie a munkának, mert mindaz, 
amit alkotunk, termelünk, saját­
magunk és gyermekeink életének 
szebbétételét szolgálja. Ezért kell, 
hogy a dolgozó asszonyok és ifjú­
munkás lányok még erőteljesebben 
vegyenek részt a szocializmus épí­
tésében, a szocialista versenyben, 
a Sztahánov-nrozgalomban.

— A szocializmus építése tör­
vényszerűen magával hozza £ 
család megszilárdítását és gyér 
mekeink derűs életének és boldo­
gabb jövőjének biztosítását. A 
szocializmus erősíti, fejleszti 
családot és őszintévé, nemesebbé 
és bensőségessé teszi a férj és 
feleség közötti viszonyt. A kiala­
kulóban lévő új szocialista er­
kölcs mind hatásosabban megőrzi 
és biztosítja a családi élet tiszta­
ságát és a kölcsönös szereteten, 
megbecsülésen alapuló családi 
légkört.

— A szocializmus tiszta, derűs, 
napfényes lakásokba viszi a dol­
gozókat és a nők egyenjogúsításá­
val lényegesen megjavítja a dol­
gozó családok anyagi helyzetét

szonyok minél hatalmasabb táborát Ennek eredményeként mind na­

gyobb lehetőség nyílik majd a dol­
gozó családok számára, hogy kul. 
túráit, emberibb életet éljenek, 
hogy gyermekeiket képességüknek 
megfelelően taníttassák.

_ A Nemzetközi Nőnap, elv -
társnők, a mai világhelyzetben a 
békeszeretö asszonyok millióinak 
hatalmas seregszemléje, a tartós 
béke melletti határozott kiállása 
is. Az imperialista háborús uszí­
tok és titoista láncos kutyáik fog­
csikorgatva tekintenek a kommu­
nizmust győzedelmesen építő 
Szovjetunióra és a szocializmust 
építő népi demokratikus köztársa­
ságok felé. Nem tetszik nekik, 
hogy a Szovjetunió népei — hála 

sztálini bölcs gondoskodásnak
_ egyre jobban és boldogabban
élnek. Nem tetszik az imperialista 
uraknak, hogv a népi demokrati­
kus köztársaságok a Szovjetunió 
tapasztalataira és erejére támasz­
kodva békés körülmények között 
építik az új, szabad emberi jövőt.

Félelemre nem nekünk 
- az imperialistáknak 

van okuk
_ A kapitalista világot mind

erőteljesebben szorongatja a gaz­
dasági válság, amely fokozza a 
munkásosztály és dolgozd nép 
harcát a kizsákmányolok ellen. 
Igen, egyre erőteljesebben inog az 
imperialisták lába alatt a talaj. 
Hogy a düledezo kapitalista vilá­
got megmentsék, az imperialisták 
új háborút akarnak zúdítani az 
emberiség nyakába. A hatalmas 
szocialista Szovjetunióra és a 
Sztálin elvtárs vezetésével épülő 
és erősödő szocialista világ életére 
törnek. Rabságba akarják dönteni 
a világ dolgozó népeit.

— Atom és nidrogén bombákkal 
akarnak bennünket megfélemlíte­
ni. A háborús uszítok ott Wa­
shingtonban csodálkoznak azon, 
hogy mi nem jodünk meg az 
atombombától és attól sem, hogy 
hidrogén bombát fognak gyártani. 
Mi nem ijedünk meg és a jövőben 
sem fogún* megijedni. Nem 
pedig azért, mert a Sztálin-vczet- 
te békefront erősebb, hatalma­
sabb, mint az imperialisták front­
ja. Mi nem ijedtünk meg akkor 
sem, amikor még csak az ameri­
kaiaknak volt atombombájuk, mi­
ért ijednénk meg most, amikor a 
Szovjetuniónak is van atombom­
bája és más egyebe, amikor a 
Szovjetunió dicső hadserege a leg­
korszerűbben felfegyverzett és 
vezetett hadsereg a világon. Féle­
lemre nem nekünk, hanem az im­
perialistáknak van okuk. És va­
lóban annak alapján, amit az 
amerikai sajtóból ismerünk, meg 
lehet állapítani, hogy most ott az 
a helyzet, hogy egyre nagyobb az 
atombombától való félelem és ret­
tegés.

Hűség a Szovjetunió 
és Sztálin elvtárs iránt

— De megengedhetetlen bűnt 
követnénk el elvtársnők, ha elhíz­
nánk magunkat és lebecsülnénk a 
háborús veszélyt. Az Imperialisták 
növekvő gyengesége fokozza dii-> 
hűket és háborús előkészületüket 
és ezért nekünk fáradhatatlanul 
azon kell dolgoznunk, hogy erősít*
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síik a világ békefrontjának ma 
gyár arcvonalát.

— Először arra van szükségünk, 
hogy szövetségünket, barátságun­
kat megingathatatlanná íejlesz- 
ezük a hatalmas szocialista Szov­
jetunióval és a népi demokratikus 
államokkal. Továbbá az szükséges 
hogy még jobban elmélyítsük a 
magyar dolgozó nép szeretetét és 
hűségét a Szovjetunió népei és a 
magyar nép nagy barátja: Sztálin 
elvtárs iránt. Minél szilárdabb, 
minél erősebb a szovjet-magyar 
barátság és szövetség, annál ha­
talmasabb a világbékefront ma­
gyar bástyája.

— Továbbá arra van szüksé­
günk, hogy munkásosztályunk, 
népünk határtalan szeretettel és 
odaadással tömörüljön nagy és di­
cső Pártunk, és népünk bölcs ve­
zére: Rákosi elvtárs köré.

— Továbbá az szükséges, hogy 
ötéves tervünket minél nagyobb 
sikerrel végrehajtsuk. Ahhoz, 
hogy bevehetetlen bástyává fej­
lesszük a világ békefrontjának 
magyar arcvonalát, elengedhetet­
lenül szükséges, hogy biztosítsuk 
a szocializmus sikeres előrehaladá­
sát a falun is: termelőszövetkeze­
teink, gépállomásaink, állami me­
zőgazdasági birtokaink jő munká­
jával és gyarapításával.

— Elengedhetetlenül szükség 
van arra, hogy a magyar dolgozó 
népben elevenen éljen az interna­
cionalizmus eszméje, mert csak az 
a nép tudja sikerrel építeni jövő­
jét, amely támogatja más népek­
nek harcát is a haladásért, a bé­
kéért.

— Es végül — de nem utolsó 
sorban

ke védelme és megerősítése köve­
teli ezt —, hogy mentesítsük a 
magyar családokat a városban és 
falun egyaránt a klerikális reak­
ció káros, ellenséges behatásától. 
A klerikális reakció álnok módon 
igyekszik újra és újra belopózni 
a magyar családokba, népellenes 
tevékenységeivel igyekszik meg­
mételyezni gyermekeinket és az 
elmaradott rétegek gondolkodá­
sát.

— Ezen a területen nagy fel­
adatokat kell még elvégezniük az 
MNDSZ-ben dolgozó magyar asz- 
szonyoknak.

— Elvtársnök 1 Mindezeket a 
feladatokat el kell végeznünk, ha 
azt akarjuk, hogy eredményesen 
megvédjük a békét, ha azt akar­
juk, hogy végérvényesen győzzön

szükség van arra, a bé- Magyarországon a szocializmus.

JVem engedjük, hogy megzavarják hékés és boldog jövőt
építő munkánkat

Jó ború Magda beszéde
— Március 8.-át a szabadság és 

békcszeretö asszonyok nemzetközi 
ünnepét ebben az esztendőben a 
nemzetközi béketábor nagy sike­
reinek jegyében ünnepeljük. Az 
elmúlt esztendőben megerősödött 
és kiszélesedett az imperialistael­
lenes békefront. Hatalmas szerve­
zett erővé nőtt. a békemozgalom a 
világ minden részében. Ezt az 
egyre növekvő mozgalmat bölcsen 
vezeti a hatalmas Szovjetunió és 
a béketábor forrón szeretett vezé­
re: Sztálin elvtárs.

— A béketábomak ezek az 
újabb sikerei örömmel töltik el 
annak a sokszáz millió embernek 
a szívét, aki Iszonyodva gondol 
egy újabb világháborúra és min­
den csepp vérével békét akar. De 
ugyanakkor vad dühvei és harag­
gal töltik el az Imperialistákat és 
háborús előkészületeik fokozására 
késztetik őket.

— Nem pihenhetünk tehát győ­
zelmi habárainkon. Minden erőn­
ket arra kell fordítanunk, hogy a 
béke összes becsületes híveit — 
tekintet nélkül vallásukra, politi­
kai felfogásukra és pártállásuk­
ra — tömörítsük a békéért, az 
emberiséget fenyegető új háborús 
veszedelmek ellen.

— Március 8-á.t világszerte a

háborúra készülő imperialisták el­
leni békeharc jegyében ünnepük 
az asszonyok. A francia asszo­
nyok ezen a napon számon kérik 
amerikaibérenc kormányuktól, 
hogy miért esett a nép éietszin- 
vonala 17 százalékkal a háború 
előtti életszínvonal alá. Számon- 
kérik fiaikat, akik a vietnámi nép 
elleni igazságtalan háborúban 
pusztulnak el napról-napra. Meg­
fogadják, hogv minden fenyege­
tőzés és terror ellenére bátran kö­
vetik munkásosztályukat és kom. 

‘munista pártjukat a francia nép 
függetlenségéért, békéjéért es jó­
létéért folytatott harcban. Ezen a 
napon is oda kiáltják imperialista 
zsarnokaiknak: „A francia anyák 
sohasem adják oda fiaikat a Szov­
jetunió elleni háborúba."

— Olaszország asszonyainak is 
van mit számon kérniök ezen a 
napon kormányuktól. A hat és fél 
millió munkanélkülit, a Modená­
ban és Délolaszországban meg­
gyilkolt munkásokat és paraszto­
kat, az atlanti paktumot, az Ame­
rikából érkezett fegyverszállítmá­
nyokat, a növekvő hadianyaggyár­
tást. S az olasz asszonyok sem 
félnek a csendörszuronyoktól és 
rendőrbotoktól.

I cktvéri üdvözlet a szabadságért küzdő 
asszonyoknak

. ., Amerika, Anglia és a többi
kapitalista ország női is a békeharc 
jegyében ünnepük március 8-át. 

icgünnepiik március 8-át a gyar- 
niatok dolgozó asszonyai is. Feltár­
jak égető sebeiket. Elmondják, 
hogy az indiai gyermekek 25 szá- 
za.eka élete első évében meghal. 
Az iráni munkásgyermekek 90 szá­
zaléka tüdőbeteg s trachomás. A 
japán és vietnami anyák olykor 
egy darab kenyérért kénytelenek 
eladni leányaikat.

. A Nemzetközi Nőnapon a vi- 
,aS dolgozó asszonyainak bátor 
bekeiuntetései meg fogják erősí­
teni a világ békefrontját a kapita- 
ista országokban.

— Erről az ünnepi gyűlésünkről 
(s a felszabadni magyar asszonyok 
testvéri üdvözletét küldjük a fran-

cia, olasz, görög és a többi szabad­
ságáért bátran küzdő asszonynak.

— Testvéri üdvözletünket küld­
jük azoknak a jugoszláv . nőknek 
is, akik népük hősi hagyományait 
követve újból harcra kelnek a fa­
sizmus, a háborús uszítás ellen, 
Tito aijas rendőrá.lamának meg­
döntésére.
,, „Aüg a kapitalista országok 
enező asszonyai munkát, magasabb 
béreket és alacsonyabb árakat kö­
vetelnek, _a szovjet asszonyok bol­
dogan köszönik meg kormányuk­
nak, a Bolsevik Pártnak és Sztálin 
elvtársnak a közelmúltban történt 
újabb árleszálutasokat, míg a ka­
pitalista országokban évről évre 
csökkennek a reálbérek, a Szovjet­
unióban két esztendő alatt három­
szor szállították le az árakat.küldjül

Büszkeségeink az élmuakásnők • 
és a nős szíalcánováslák

— A világ szabadságért és bé- 
Rticrt küzdő asszonyai, mint minta­
képeikre tekintenek a szovjet nők- 
re. A polgárháború és a Nagy 
I Ion védő f láború hős nőire gondol­
nak az irnperia.ista országok es 
gyarmatok asszonyai, amikor har­
colnak háborús uszító uraik ellen.

— A Nemzetközi Nőnapot békés, 
teremtő munkában, gazdasági po i- 
tikai cs kulturális sikerek "közben 
ünnepük a népi demokráciák asz- 
szonyai, köztük mi, magyar asz- 
szonyok is. A munkásosztály ha- 
ialmara támaszkodva, a AAag’yjr 
Dolgozók Pártja vezetésével az ei- 
mú t esztendőkben Rákosi elvtárS 
>oics irányítása melleit újabb sike­
reket értünk el, melyekről boldo­
gan számolnak be asszonyaink 
azokban a levelekben, amelyeket a 
külföldi asszonyoknak küldenek — 
mondotta Jóboru Magda, majd így 
ioiytatta:

— Példaképként állítjuk minden 
magyar .asszony elé azokat a dol­
gozó Bőket, akik szakmáik legjobb 
:'Igazéi közé tartoznak Az óbudai

Fehérítő sztahanovista kikészítő- 
Jet, a gyűlésünkön elnöklő Pányi 
Ferencné c'vtársnőt, Ott Józsefnét, 
a .Magyar Vagon- és gépgyár szta­
hanovista magkészítőjét, Berecz 
Istvánnét, az ózdi bányák szállító 
csillését.

Büszkén tekintünk azokra a 
paiasztasszonyokra, akik élenjárnak 
termelőcsopcrtjaink munkájában és 
vezetésében. Büszkék vagyunk 
azokra az értelmiségi nőkre," akik 
komplex brigádjainkban, a hivata­
lokban, az isko.ákban, a kórházak­
ban mutatnak példát dolgozó tár­
saiknak az öntudatos, lelkiismeretes 
munkára.
Köszönet az MDF-nek
és Rákosi elvtársnak
— Nagy öröm és megbecsülés 

ért bennünket, dolgozó nőket az 
idei Nemzetközi Nőnapon. Mun­
kánkért elismerését és köszönetét 
fejezte ki nekünk a Magyar Dol­
gozók Pártjának Központi Veze­
tősége. Ennél szebb ajándékot nem

is kaphattunk volna ezen a napon. 
Köszönetét kell mondanunk a Párt­
nak, hogy felszabadított berniünket 
a múlt társadalmi, gazdasági es 
szel emi rabságából, hogy fogta a 
kezünket, amikor megtettük felsza­
badulásunk első tétova lépéseit, 
hogy mellettünk áll minden nehéz­
ségünkben, a magunk és térti dol­
gozó társaink előítéleteinek leküz­
désében. Köszönetét kell monda­
nunk soha meg nem szűnő gon­
doskodásáért és bölcs támogatá­
sáért mindnyájunk szeretett taní­
tójának és vezetőjének, Rákosi elv­
társnak.

— Nem szabad, hogy elvakítsa­
nak sikereink. Az öntudatos, a 
termelésben és politikai harcban 
élenjáró nők mellett észre kell 
vennünk azokat a dolgozó nőke*, 
akik még mindig egykedvűen né­
zik építő munkánk lendületét és 
békeharcunkat — jelentette ki Jó­
boru Magda. — Türelmes, szívós 
felvilágosító munkával kell meg­
győznünk az elmaradt és ingadozó 
asszonyokat és kell őket' a béke, 
szocializmus öntudatos, bátor har­
cosaivá nevelnünk.

Erősítenünk kell a dolgozó 
asszonyok egységes szervezetét, a 
Magyar Nők Demokratikus Szövet­
ségét. Pártá.lásra, vallási meggyő­
ződésre, foglalkozásra való tekintet 
nélkül szervezetünk tagjává kell 
tennünk minden becsületes, bekéi 
akaró asszonyt. A proletárasszo­
nyok vezetésével az asszonyok mil­
liós seregét kel mozgósítanunk a 
béke védelmére, a szocializmus 
építésére.

Fogadjuk meg
a mai napon ...
Fogadjuk meg a mai napon, 

hogy minden erőnkkel azon le­
szünk, hogy a nők újabb tíz- és 
százezrei forduljanak évről évre a 
termelő munka felé, hogy paraszt- 
asszonyaink bátran lépjenek a kö­
zös termelés útjára. Fogadjuk 
meg, hogy üzemi munkásnőink 
március 8-ig elért eredményeiket 
tovabbfokozzák április 4-re, felsza­
badulásunk, új életünk kezdetének 
o. évfordulójára.

Szovjetunió — Magyarországért
Szovjet gépek — a magyar iparnak
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„A terv-végrehajtás sikeré­
nek egyik fő-összetevője, hogy 
maradéktalanul megkaptuk 
hozzá felszabadítónk és nagy se­
gítőnk, a hatalmas Szovjetunió 
teljes segítségét."

(Rákosi Mátyás) 
Hároméves tervünk sikeres be­

fejezését a Szovjetunió a szocialis­
ta munkamódszerek és a szovjet 
sztahánovisták tapasztalatainak 
átadása mellett számos szerszám­
mal, géppel is segítették.

A budapesti VIII. kerületi (Lö- 
rincz) Tégla- és Cserépárugyár- 
ban nagyteljesítményű szovjet 
kotrógéppel dolgoznak.

Bányaiparunk számos gépet ka­
pott a Szovjetuniótól. így pl. a 
Sajómeliéki Szénbányák NV kon­
clói bányájában is szovjet réseid

gép működik. Ez négy óra alatt 
annyi munkát végez, mint 14 bá­
nyász 20 óra alatt, tehát 70 bá­
nyász munkáját látja el.

A hároméves terv legjelentősebb 
beruházása, a szegedi textil-kom 
binát felépítése. Nemcsak az épí­
tésnél használták fei a Szovjetunió 
gazdag tapasztalatait, hanem a 
gépek is szovjet, gyártmányúak. A 
legkorszerüob szovjet gépek köny- 
nyítik meg a termelést és nagy­
ban segítik a minőségi munkát."’"'

A MÁV északi főműhelye légka.. 
lapácsot kapott a Szovjetunióból.

A Békéscsabán épülő munkám. 
haipari üzem, amely az ötéves terv 
során kezdte meg működését, 250 
kitűnő, korszerű ipa,ri varrógépet 
kapott a Szovjetunióból.

A szovjet hó 
a világbéke élem járó harcosa
A legelső okmányok egyike, 

amelyet a Nagy Októberi Forra­
dalomkor a fiatal szovjet kormány 
közzétett, a dolgozók jogairól 
szóló nyilatkozat. Ez a történelmi 
jelentőségű nyilatkozat törvénybe 
iktatta a nőnek a férfival való 
teljes egyenjogúságát, eltörölte a 
régi cári rendszer alatt hozott 
törvényeket, amelyek a nőket ie- 
alázták, rabszolgasorsba taszítot­
ták.

A szocialista társadalomban a 
nők szerepe a nemzetgazdaság 
minden ágában mérhetetlenül fo­
kozódott.

A főiskolai és középiskolai 
képzettséggel bíró szakembe­

rek felét nők teszik.
Több, mint 280.000 nő működik, 
mint mérnök, technikus, mester és 
mühelyvezetö.A szocialista mező­
gazdaságban is igen fontos sze­
rep jutott a nőknek. Több, mint 
15.000 nő tölt be kolhozelnöki, 
vagy vezető tisztséget, mintegy 
350.000 nő működik, mint brigád 
és állattenyésztö-telcp vezetője,

1700 nőt, a helyi szovjetekbe pe­
dig mintegy félmillió nőt válasz­
tottak be.

Az anyát sehol sem veszik kö­
rűi annyi figyelemmel, sehol- 
sem védik úgy, mint a Szov­

jetunióban.
A Szovjetunió Legfelső Taná­
csának 1944. július S.-i rendeleté 
értelmében a sokgyermekes és 
egyedül álló anyák 6 év alatt 1-1 
milliárd rubelt kaptak az állam­
tól. A sokgyermekes anyákat 
„Hős anya" megtisztelő címmel 
tüntetik ki.

A társadalom egyenjogú tagjá­
vá vált nők nagyszerű sikerei 
szemléltetően bizonyítják, hogy a

nők egyenjogúságát a társa­
dalomijai! és a családban csu­
pán a szocialista rendszer biz- 

tosítja.
Európa és Ázsia népi demokra­
tikus országainak női már a szov­
jet nők útján haladnak. Lengyel- 
ország, Magyarország, Csehszlo­
vákia, Bulgária, Románia, Albá-

több, mint 250.000 nő áll traktoros nia, a Mongol Népköztársaság 
brigádok élén. vagy traktorvezető- Bszak-Korea, a nagy Kínai Ncp 
ként működik. , köztársaság, valamint a Német

A különféle főiskolákon 20.000 
nő előadásait hallgatják. 35.000 
női munkatárs dolgozik a kutató- 
intézetekben és laboratóriumok­
ban.

Alkotó munkájuk elismerésé­
ért a nők közül több, mint 
860-at tüntettek ki Sztálin- 

díjjal.
A legutóbbi választásokon 

a Szovjetunió Legfelsőbb Ta­
nácsába 277 nőt választottak 
meg. Ez azt jelenti, hogy a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsá­
nak több képviselőnője van, 
mint a világ valamennyi bur- 
zsoá parlamentjében együtt­

véve.
A szövetségi és autonom köztár­
saságok tanácsaiba több, mint

Demokratikus Köztársaság sza­
bad asszonyai ma már a férfiak­
kal vállvetve építik országaikban 
szabad szocialista világukat.

A Szovjetunióban a Nemzetközi 
Nőnap csaknem egybeesik az 
egész szovjet nép nemzeti ünnep­
napjával, a választások napjával. 
A szovjet nők a szovjet népek 
testvéri családjában ünnepük az 
örömteli napokat. A „ választási 
hadjáratban az egész szovjet nép­
pel együtt a szovjet nők is kive­
szik részüket, a Legfelsőbb Ta­
nácsba több. mint 230 nőt jelöltek 
képviselőnek A szovjet nő a kom­
munista társadalomnak tevékeny 
építője, az egész emberiség bol­
dogságának és a világbéke élen­
járó harcosa.

Szófiában hétfőn megkezdődött 
a főtárgyalás a bulgáriai amerikai 

_ kemszolgálat öi kémügynökének
, ~ f05adJ.uk meg, hogy éberek bűnügyében. A vádlottak a követ- 
eszünk belső cs külső ellenségeink- kezok: Mihail Sipkov, Zsivka Rin

i'PPefialisták soraink” közé 
Kudott aljas ügynökeivel szemben. 
Nem engedjük, hogy megzavarják 
békés es boldog jövőt építő mun­kánkat.

.. . Fogadjuk meg, hogy minden 
érőnkké!, legjobb fiainkkal erősít- 
juk békénk őrzőjét, fiatal néphad- 
seregünket. Fogadjuk meg, nogy 
erusdjük asszonyainkban a szere- 
tetet és a hűséget szocialista épí­
tésünk és békeharcunk vezetői» 
a Part iránt. J
.... Fogadjuk meg, hogy növel- 
Juk asszonyainkban a nemzetközi 
szolidaritás érzését és a forró sze- 
retetet a Szovjetunió iránt.

— így leszünk harcos résztvevői 
a dolgozó nők több, mint 80 millió 
tagot számláló szervezetének, a 
Nemzetközi Demokratikus Nószö­
vetségnek. Így leszünk harcos ka­
tonái az egész világot átfogó szer­
vezett békemozgalomnak. így le­
szünk méltók a Szovjetunió biza’- 
mára.

szefeaí amer 
a Wréság el

dova, Sztefan Í<ratúnköv,*™Niköíá 
Lanov és Vaszil Ma’csev.

A hallgatóság soraiban ott vol­
tak a bolgár és a külföldi sajtó 
képviselői.

A vádirat megállapítja, hogy a 
vádlottak az amerikai kémszolgál.it 
ügynökei vo.lak és különböző kém- 
adatokat gyűjtöttek- és szolgáltat­
tak át Donald Fleath volt szófiai 
amerikai követnek és a bulgáriai 
amerikai kémszolgálat más vezetői­
nek. Többi között adatokat szerez­
tek a bulgáriai repülőterekről az 
újoncokról és más katonai kérdé­
sekről, a törvény értelmében á'!a- 
*Pl. e? katonai titoknak minősülő 
értesülésekét adtak át gyárak 
üzemek és gazdasági vállalatok tel­
jesítőképességéről, felszereléséről 
es munkasletszámáról. A vádlottak 
ha-™ és rágalmazó híreket ter­
jesztettek a bolgár népi kormány 
rovasara abból a célból, hogy ártsa- 
Hj tekintélyüknek, bizalmatlansá­
got keltsenek iránta és bizonytalan­
ságot ébresszenek a társadaiom-

ban-_ Kísérletet teltek arra, hogy 
illegálisan átjussanak a határon ég 
a határon túlról folytassák bűnös 
tevékenységüket.

A bűnös kémtevékenységek irá­
nyító központja — állapítja meg 
a vádirat — a szófiai amerikai kö­
vetség volt _ és Donald Heath volt 
szófiai amerikai követ nem csupán 
irányitetta ezt a tevékenységet, 
hanem maga is személyesen rcszi- 
vett a Bolgár Népköztársaság szu- 
verénitása, függetlensége, törvé­
nyes^ rendje és biztonsága ellen irá­
nyuló bűncselekmények e követésé­
ben.

A vádlottak közül elsőnek To- 
dorov Sipkovot hallgatták ki. Bű­
nösnek vallotta magát és teljes 
egészében megerősítette azokat a 
vallomásokat, amelyeket az előze­
tes vizsgálat során tett.

Sipkov kihallgatása végén újból 
megerősítette, hogy súlyos bűncse­
lekményeket követett cl, kémkedett 
Amerika javára, az amerikai kém- 
szo'gá'at ügynöke volt és a tör­
vény hatálya alá eső más bűncse­
lekményeket is elkövetett. Újból 
hangoztatta, hogy beismeri bűnös­
ségét.
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/«»Látói Na «p yLe«D y esicj
Sztahanov módszerrel akarnak dolgozni a vidéki kőművesek

A nap egyre nagyobb félkört járt 
már be az égen, merész sugarai 
mindjobban megmutatják erejű, 
ket, kiszorítják a dühöngő telet. 
\ tél utolsó lehellete, a hideg 
északi szél, még végigpásztázza 
éS fel-felrázza az ébredő határt, 
éled a határ, élénkül „ munka. 
Valahonnan a messzeségből trak­
torok erős dübörgése hallatszik.

Zsáka és kurta község határá­
én vagyunk, ahol most az új 
„zsákaí gépállomás” épül. A trak. 
térszín már teljesen elkészül;, a 
cséplőszín. gcpjavitómühcly és a 
szerelőműhely március 15-re lesz 
kész. A zsákai kőművesek az épít. 
kezési anyagot teljes mértékben 
felhasználták, eeícjtmentesen dol­
goztak, kiváló minőségi munkát 
végeztek.

Jó, de Sassá a mania 
Zsákén

Ezt megállapította Kiss István 
sztahanovista kőműves elvtárs is, 
akit a zsákaj kőművesek, mikor 
megérkezett mint ,,különös csodabo­
garat” vizsgálgattak. Miért? Azért, 
mert még nem láttak sztahánovis- 
íát, Kiss István elvtárs volt az el­
ső. Minőségileg jó munkát vé­
geztek a zsákaiak, de bizony las­
san, mert nem ismerik a Sztahá- 
nov-módszert. Ezért mondták K ti. 
mez József és László Imre 
elvtársak, hogy „Nagyon örülünk 
annak, Kiss elvtárs, hogy végre 
megismerhettünk. Hallottunk már 
rólad sokat. Hallottuk azt is. hogy 
miiyen hatalmas eredményeket 
érsz el sztahánovista módszered­
del. Szép dolog tehát a Szlaltá- 
tiov-módszer, hallottunk már ér- 
föl sokat, de látni még- nem Iái­
nk. Kérünk benneteket, hogy 

gyertek közénk és adjátok át Bé­
láink is, vidéki kőműveseknek azt 
6 módszert, amelyre! eddig csak 
hallottunk.”

És honnan hallották ez: a zsá. 
Kai kőművesek? A rádióból és az 
újságokból. A rádió és az újság 
elmondhatja mindazokat az ered 
menyeket, amit elérnek sztahano­
vistáink, de sajnos, Debrecenből 
isákára még a legjobb akarat,a'

jcsftettek. De nem maradnak le a 
nagyhegy esi községháza építői 
sem, akik már Sztahánov-mód- 
szerrci dolgoztak. 180—190 száza- 
lókra teljesítették heti normáju­
kat.

Ezen a megbeszélésen résztvett 
Kiss István elvtárs Is, alti meg­
ígérte a balmazújvárosi körzethez 
tartozó építőmunkásoknak, hogy 
rövidesen átadja tapasztalatait.

IC a t h i Imre elvtárs segéd­
munkás, de kőműves átképzés 
akar lenni, hogy a háromhónapos 
tanfolyam után ö is Sztahánov- 
mődszerrel dolgozhasson. Gercsák 
András kőműves elvtárs is öröm­

mel fogadta Kiss elvtársnak azt a 
kijelentését, melyben megígérte, 
hogy módszerét átadja.

így van ez a legtöbb vidéki épít­
kezésnél. A munkások kivétel nél. 
kül szeretnék elsajátítani a Szta. 
hánov módszert. El bennük az 
akarat, a tettvágy, de mit ér 
mindez, ha nem nagyon támogatja 
őket senki. A Magasépítési NV- 
nek kötelessége az, hogy mielőbb 
megszervezze a Sztahánov mód­
szer átadását, hogy ne csak a 
központban, itt Debrecenben, ha­
nem Zsákán, Nagyhegyesen és 
mindenütt ismeretessé váljon 
Sztahánov építési módszer.

fi Piafnsfíckii-együttes 
Debrecenben

Tegnap délben érkezett meg Deb­
recenbe a v árva-várt Pjatnyickij- 
cgyiittes. A fogadáson megjelen­
tek a Magyar-Szovjet Társaság 
részéről Hajdú Béla megyei tit­
kár, Asztalos Sándor kultúr- 
tanácsnok és S z ő 11 ő s i Gyula, a 
Népművelési Központ vezetője.

A meleg fogadtatás után az 
együttes tagjai a Bikában megebé­
delt; k, majd autóbuszra száll­
va, megtekintették a város neveze­

ti ágon-tességeit, majd kimentek a 
gyárba, a dolgozók közé.

Délután a Debreceni Dolgozók 
Dalköre adott rövid műsort a ven­
dégművészek tiszteletére. A műsor 
keretében fellépett a dohánygyári 
dolgozók táncoscsoportja is. A 
A Pjatnyickij-kórus tagjai nagy 
tapsokkal jutalmazták az énekkar és 
tánccsoport minden egyes számát.

Esti hangversenyükre még visz- 
szatériink.

Rákosi elvtárs beszédében 
«55 ifjúságnak is utat mutatott

tudja elvinni es 
íÜzlahánov-módszert.

B, Szántó Imre 
munkavezető Zsákán 
bevallása szerint még 
tolt sztahánovista 
dolgozni senkit sem.

átadni a

elvtárs 
, de saját 

ö sem iá 
módszerre! 

Neki is az
*2 álláspontja, hogy a Sztahánov- 
iiozgalom kiszélesítésére nagyobb 
fondo; kellene fordítani a débre- 
*«i Magasépítési NV-nck, hogy ?'] cí>ají Debrecenben hanem Zső- 
t'án, Nagyrábén és minden vidéki 
'Pitkczósen cl tudják sajátítani 
Hogyan lehetséges ez? Csakis 

hogy ha a Magasépítési NV 
' t'zetőségo a sztahánovistáknak 
'»egradja azt a lehetőséget, hogy 
minden akadály nélkül kijussanak 
a vidéki építkezésekhez, ahol két, 
“drom napot eltöltve, átadják 
módszerüket. Így ke'lene ezt meg­
tervezni. hogy eredményeket ér- 
:u'nc*i v! a vidéki építőmunkások

SLgyliegyesen 
^gyoiib leljeníiményt hozott 

® Sifahánav-osóiiszer
Hatnak mögött már nagy ú: 

A zsákaj kis házak már mesz- 
elmaradtak. Elmaradt azóta 

„r Berettyóújfalu is Püspökia- 
Qany és Balmazújváros is. Alko- 
uyodik. A nap már vörösen izzik, 
ni^arai megtörnek a Tisza-csa- 
:°rna vizének hullámos hátán. A 

fi'tanyai iskolától földút vezet 
a balmazűjvároei útig. A kőmű- 
iah'é egyrésze már igyekszik ha-

[ahegyes! községházát épí- 
r kőművesek bemennek Ujváros- 
taü .°8y az eltelt hét tapasztala- 

:Szűriék és megbeszéljék a 
‘“vetkező heti feladatokat, a ba!-

rosj gépállomás építőivé]"•azújvá 
'Syütt.

a héten komoly cred- 
mUnVkct értünk el — mondja a 
Z"ka7«tő elvtárs. - A bal- 
SérimVá,rosi kőművesek 207, a se. 

unkások 130 százalékot tel-

A magyar nép nagy tanítómes­
terei, Rákosi elvtárs külön fejhívta 
figyelmünket legutóbbi beszédében 
is az ifjúmunkások feladatainak 
fontosságára. Mi magunk is belát­
juk, hogy teljes erőnkkel a termelés 
felé kell fordulnunk és ki kell szé­
lesítenünk, el kell terjesztenünk so­
raink között az egyéni és brigád- 
versenyt. Azt is tudjuk, hogy az 
élenjáró elmélettel is fel kell vér­
tezni magunkat, mert az ideológiai 
tudás maga után vonja a termelés 
emelkedését is.

Az a tapasztalat, hogy ott megy 
jói a munka, ahol az elvtársak 
előzőleg jó politikai felvilágosító 
munkát végeztek. Nálunk, építőipa­
ri munkásoknál még sok a tenni­
való. Az iskolákról egymásután jön­
nek haza a szaktársak és munká­
juk hatása máris érezhető.

Más üzemekhez viszonyítva igye­
keznünk kell, hogy lemaradásunkat 
behozzuk. A vagongyári ifjúmunká­
sokat versenyre hívtuk ki a ,.Sza- ] 
bad Ifjúság“ terjesztésében, s az ed, 
digi eredmények bizonyítják, hogy j

jó munkát végeztünk.
Az elkövetkezendő időkben jgyek, 

szünk, hogy szervezetünket megerő­
sítsük, tagjaink közül minél többet 
kapcsoljunk be az egyéni verseny­
be, hogy az ifjúmunkások közül is 
számos sztáhánovista kerüljön ki. 
Büszkék vagyunk arra, hogy válla­
latunk sztahanovistái, Kiss István 
a kőműves szakma harmadik, Földi 
József pedig az ötödik legkiválóbb 
munkása lett. Van tehát mesterünk 
van akitől tanulhatunk.

Kiss István elvtárs éppen a na­
pokban . számolt be ,a Néplap hasáb­
jain, hegy mit tapasztalt a sztahá­
novista tanácskozáson. Közölte Kiss 
elvtárs, hogy mindnyájunknak igye­
kezik átadni munkamódszerét. Egé­
szen biztos, hogy arra a tanfolyam­
ra, amely Kiss elvtárs vezetésével 
indul, nagy tömegekben jelentkezik 
majd az ifjúság is, hogy népi demo­
kráciánknak hasznos tagjai lehes­
sünk és jó munkánk nyomán a Párt 
tagjai sorába jelentkezhessünk.

Szabadság!
Lovász Lajos kőműves tanuló

Szocialista munkaversennyel 
a tavaszi munka sikeréért

A tavaszi munka most már 
majdnem mindenütt teljes lendü­
letiéi megindult Hajdú-Bihar me­
gye legtöbb Állami Gazdaságá­
ban, termelőcsoportjában és a 
községek egyéni művelés alatt álló 
határrészein is felhasították az 
első tavaszi barázdákat, kihúzat­
ták a földekre y tárcsát, sőt né­
hol már a vetést is megkezdték.

A tavaszi munka első napjai 
már eddig is példaadó. előreugró 
eredményeket hoztak felszínre, 
azonban az első tavaszi munka­
napok feltárták azokat a hiányos­
ságokat is, antik jórészt a hiányos 
előkészítésből erednek. A mező- 
gazdaság első tavaszi munkafo­
lyamatai nem mindenütt akasz- 
kodnak simán, fogaskerekekként 
egymásba, hanem helyenként ola- 
jozatlanul, csikorogva, akadozva 
megy a munka.

/S hiányosságok természete- 
sen csak nagyon kismérték­

ben befolyásolják a tavaszi mun­
ka eredményes előrelendülését. A 
múlt évhez viszonyítva rendkívül 
nagymértékben előrehaladt a me­
zőgazdasági termelés is, ami első­
sorban azzal magyarázható, hogy 
állami gazdaságaink és termelő­
csoportjaink, ugyanakkor a gép­
állomások is nemcsak számbeli 
leg, hanem minőségileg is meg 
erősödtek, megnőttek. Nagyobb 
lehetőség van a munka jobb meg­
szervezésére, nagyobb mértékben 
lehet alkalmazni a mezőgazdasági 
tudományt és elsősorban a gép 
erejét. Alig cgy-ket éves fejlődés 
nyomán a Párt által támogatott 
nagyüzemi gazdaságok ma már 
alkalmasakká váltak arra, hogy 
irányítsák a mezőgazdaság továb­
bi fejlődését, alkalmasakká váltak 
arra, hogy jó példát mutassanak 
a még egyénileg dolgozó paraszt­
ság felé.

jEdén a mezőgazdasági munka
■* végzésében ilyen jó példát 

mutatnak az Ebesi Állami Gazda, 
ság dolgozói, akik elhatározták, 
hogy a munka, a termelés ered­
ményesebbé tétele érdekében... az
ipar sztaliánovistái nyomán ők i, 
munkafelajánlásoaat tesznek fel­
szabadulásunk évfordulójának, áp­
rilis 4-énck a méltó megünneplé­
sére. Az üzemi gyűlésen megálla­
podtak abban, hogy az ütemterv 
szerint április 10-érc előirányzót! 
tavaszi munkát április 4-re elvég­
zik. Ugyanakkor célul tűzték ki 
azt is, hogy április 4-cre három 
dolgozó az ő gazdaságukban fog­
ja viselni a „szakma legjobbja” 
címet.

Állami Gazdaságaink mellé szo­
rosan felzárkózva haladnak tér-

N

Akikről példát veszünk
munkában, harcban egyaránt

Alexandra Stirova
a „Troltornaja” szövőgyár sztahánovista munkás- 
nője. 16 évvel ezelőtt került a gyár üzemi iskolá­
jába. két év mu.va szövőnő lett s azóta megszakí­
tás nélkül dolgozik a gyár üzemeiben.

A Nagy Honvédő Háború idején elsőnek kérte 
a gyár vezetőségétől, engedjék 10 gépen dolgozni. 
Jelenleg 16 gép van a keze alatt.

Alexandra Stirova nem elégedett meg azzal, 
hogy csak sajátmaga érjen el sikereket, sztahano­
vista iskolát- szerveseit s számos új .sztahanovistát 
nevelt a gyár számára.

De a termelőmunka mellett Alexandra igen élénk 
társadalmi tevékenységet is folytat. A Párt üzemi 
szervezetének' vezetőségi tagja s beválasztották a 
szakszervezetek moszkvai tanácsa elnökségének 
tagjai sorába is. Most a gyár dolgozói képviselőnek 
jelö.ték.

Mária Demcsenko
a kolhozmunkásnők egyik élenjáró képviselője, egyj 
szerű parasztlányból lett kiváló agronómus. 1935 
novemberében a szovjet kormány meghívta Moszk­
vába a kolhozparasztok legjobbjait, köztük őt is.

Sztálin elvtárs ezen a taiá'kozón különösen 
megdicsérte a kolhozokban tevékenykedő nők mun­
káját.

— ötvenhat éves vagyok — mondta — sok 
mindent láttam, épp elég dolgozó férfit és nőt is- 
De ilyen asszonyokat nem láttam még soha. Ezek 
egészen új emberek. Csak a kolhozban végzett 
munka szülhet ilyen nősöket a falvakban ... Csak 
a kolhozélet semmisíthette^ meg az egyenlőtlensé­
get és állíthatta lábra a nőt.

O. N. Podviszockaja
a nagy orosz fiziológus, Pavlov professzor legkö­
zelebbi munkatársa és tanítványa, a bőrbetegségek 
tudósa. Tudományos munkássága mellett az orvos­
képzés területén is dolgozik.

A Szovjetunióban jelenleg több mint 35 czei 
női tudós van. A Szovjetunió Tudományos Akadé­
miája joggal büszkéikedhetik, hogy a világon a leg­
képzettebb tudományos női munkatársak legna­
gyobb együttesével rendelkezik.

Mária Bartakova
A szovjet nők, amikor a Nagy Honvédő Há­

ború szükségessé tette, felváltották a harctérre 
menő férfiakat, de nemcsak ezzel segítették az or­
szágot a győzelem kivívásában. Hősiesen látták el 
feladatukat kint a tűzvonalban is, ahol együtt har­
coltak a férfiakkal, a Szovjet Hadsereg és a parti­
zánok soraiban.

A harcoló nők sokszor személyes példájukkal 
lelkesítették bajtársaikat. Legendás híre van Maria 
Bartakova páncélos hadnagynak, aki Leningrad és 
Sztálingrád védelmében harcolt. Amikor az osztag 
parancsnoka kidőlt, Bartakova a sereg élére áüt cs 
megnyerték az ütközetet.

#
A szovjet nők világa gazdag és sokoldalú. A 

nagy és komoly munka nem vonja el őket az élet 
más területéről sem. Foglalkoznak művészettel, 
sporttal, tanulnak. Aktív harcosai a békének es 
demokráciának, az első sorban küzdenek a háborús 
gyújtogatok ellen.

Ezért választotta őket példaképül a világ vala­
mennyi békéért küzdő asszonya.

inelőcsoportjaink is. A nagylétal 
„Vörös Csillag TSZCS” már elve­
teti öt hold tavaszi búzát és meg­
kezdte az árpa vetését is. A Deb­
recen határában lévő nagyhegyes; 
termelőcsoportban már minden 
tavaszi búzát elvetettek. Ugyan­
csak a debreceni határban a kis­
hegyes! termeiőcsoport is hozzá­
kezdett a munkához.

Az élet megindult a földeken, 
mindenütt nekilendü'tek a mun­
kának. Mint ahogyan azonban 
már előbb megállapítottuk, hiá­
nyosságok is mutatkoznak.

A legfőbb ilyen hiányosság -- 
és ez kevés kivételtől eltekintve 
általános —, hogy nem jól szer­
vezzük meg a tavaszi munkaver­
senyt, főképpen az egyéni ver­
senyt.

cm konkrét a versenykihí­
vás. Nem határozza meg vi­

lágosan, érthetően a feladatokat, 
a kitűzött célt. Nem feltétlenül 
szükséges cgy-cgy termelőcso­
portnak az egész országot ver­
senyre kihívni, mert ennek a je­
lentősége, amint a munka megin­
dul. sokszor eivész. Sokkal egész­
ségesebb, hogyha a szomszéd ter- 
mciőcsoportot hívjuk versenyre, 
amelynek a munkáját, előrehala­
dását naponként tudjuk figyelni, 
össze tudjuk hasonlítani a mi 
eredményünkkel. Azonkívül a Ver­
senykihívás ne általános legyen, 
hogy például „vállaljuk, hogy 
minden vonalon a legjobb mun­
kát fogjuk végezni”, hanem pon­
tosan határozza meg a feladatot. 
Ebben jó példát szolgáltatott a 
püspökladányi termeiőcsoport, 
ahol a brigádok pontosan, má­
zsaszámra megállapodtak abban, 
hogy a számukra egy egész ve­
tésforgó idejére kiadott vetéste­
rületen mennyit termelnek. Egy­
más mellett vannak, tudják fi­
gyelni egymás munkamódszerét, 
alkalom adódik a tapasztalatcse­
rére. így mindig friss, lendületes 
marad a verseny.

A versenylendület megtartását, 
sőt fokozását eredményezi az a 
módszer is, amit az Állami Gaz­
daságok legtöbbje már az idén 
megvalósít. Hetenként, sőt ha 
olyan jellegű munka adódik, ak­
kor naponként nyilvánosságra 
hozzák a legkiválóbb eredménye­
ket és ezen túlmenően kiszámít­
ják a munkateljesítmény értékét, 
a teljesítményért járó jövedelmet 
is. A nagyüzemi gazdálkodás le­
hetősége- nyújt arra. hogy a me­
zőgazdaság felszabaduljon az alól 
a szabály alól, hogy mindent ez 
időjárás döntsön el. Alapos, hoz­
záértő gondossággal igenis meg 
lehet állapítani, hogy egy munká­
ját jól végző szövetkezeti tag 
egy napi munkateljesítménnyel 
mennyi jövedelmet biztosított ma­
gának.

minisztertanácsi határozat 
végrehajtásának egyik leg­

főbb biztosítéka az, hogy a mező- 
gazdaságban is életre keljen a 
szocialista munkaverseny. Arra 
kelt törekednünk, hogy élővé le­
gyük ezt a versenyt, olyanná, 
amelynek eredményeképpen duz« 
zadtnbb kalászokat aratunk, a jő* 
vő évben nagyobb darab kényé* 
re; szelünk. A versenymunka ala­
pos megszervezésében az irányító 
munkát a pártszervezeteinknek, a 
példaadó versenymunkát a párt­
tagjainknak kell végezniők. Azt a 
lelkesedést, amely dolgozó pa­
rasztságunkban megmutatkozott, 
amikor a minisztertanács határo­
zatát megtárgyalták, állítsuk be 
a versenymunka irányába, tegyük 
a jól szervezett versenyt a mező- 
gazdaság szocialista fejlődésének 
lendítőkerekévé.

Az tehát a feladat hogy a szo­
cialista versenyt — ennek alapját: 
az egyéni versenyt — kifejlesszük 
a mezőgazdaságban is. Népneve­
lőink fokozottan fordítsanak en­
nek érdekében arra is gondot, 
hogy a minisztertanács határoza­
tának ismertetésével egy ütemben 
elősegítsék a verseny jó megszer- 
vezését is.

Az öléves terv első évének **- 
zőgazdasági feladatait így fogja 
dolgozó parasztságunk jól teljesí­
teni.

>2
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ÍTÉLET

Haladó és alapfokéi szeminárium- 
vezetők, figyelem!

• Szombat délután S órakor az alap­
fokú, 6 órakor a haladó szeminá­
rium előadói értekezletre a követ­
kező anyagot dolgozzák fel. Kőte­
lező irodalom: Rákosi elvtársnak a 
Magyar Sztahanovisták Első Orszá­
gos Tanácskozásán elmondott be­
széde A haladó szemináriumveze­
tőknek kötelező, az alapfokú sze­
mináriumvezetőknek javaslót iroda­
lom: Bárdin elvtárs, a Szovjetunió 
Tudományos Akadémiája alelnökinek 
beszéde (Szabad Nép, 1950 febr. 26.-i 
száma). Apró elvtárs beszámolója 
(Szabad Nép, 1950 febr. 26.-i száma),

E héten az üzemekben és körze­
tekben összevont népnevelő és párt- 
bizalmi értekezletet tartunk, melynek 
napirendi pontjai: 1. Rákosi elvtárs 
beszámolója a Sztahánovista Kon­
gresszuson. 2. Mun ka verseny állása. 
A titkár elv társak készüljenek fel 
a beszámolóra.

Szerdán délután 5 órakor üzemi és 
körzeti ágit. propagandista értekezlet 
icsz Vörös Hadsereg-útja 24. alatt 
A MÁV üzemek ágit. prop, felelősei 
is jöjjenek.

A Belváros IV/b alapfokú szemi­
nárium hallgatói ma G órára jelen­
jének meg a párthelyiségben. Rá­
kosi elvtárs beszédéből készüljenek 
fel.

Az összes falu- és tanyajáró cső 
portfclelösök ma este 6 órakor fon­
tos értekezletet taraiak Vörös Had- 
sereg-útja 24. sz. alatt.

A Belváros l/l. haladó szeminá 
rium hallgatói csütörtökön fél 6-koi 
a ref. gimnáziumban jelenjenek meg.

A titkár elvtársak az alapszerve­
zetnél kintlévö régi, át nem veti 
tagkönyvvel március 10-ig a Városi 
Pártbizottságnál számoljanak el.

„Szeretettel üdvözlünk benneteket 
mi, a szabad Magyarország szabad asszonyai“

Debreceni asszonyok levelei külföldi asszonytársakhoz

Ma délután 5 órakor nagygyűlés az Arany Bikában

Tömegszervezeti
közlemények

MNDSZ Kossuth Zsuzsanna cso­
port tagjai ma 4 órakor gyülekez­
nek helyiségükben. — A Kossuth 
Zsuzsanna b) csoport tagjai szom­
baton 4—6-ig átvehetik az új tag­
sági könyveket. — A KISOSZ Ha­
ntán Kató MNDSZ csoportja csütör­
tökön 4 órakor vezetőségi ülést tart.

A pedagógusok szociálpolitikai gyű­
lése a mai napról elmarad. — A 
tagdijlelelösök ma 5 órakor a Bcth- 
lcn-utca 14, alatt jelenjenek meg.

A KISOSZ cukrász, sütő szakosz­
tályának tagjai jelentkezzenek az- 
MHK-ra Mészárosnál, Hatvan-u. 66. 
alatt. — Szerdán 4 órára a DTE-pá- 
l.ván jelenjenek meg az élelmezök, 
kályhások, festők, üvegesek régi és 
új labdarúgó játékosai.

SZÍNHÁZ
MŰSOR

Szerdán este fél 8: Falusi borbély 
Csokonai-bórl. és Z. szelv. béri.

Csütörtökön este fél 8: Denevér — 
Alany- béri. cs Z. szelv. béri.

Pénteken este fél 8: Denevér — 
Vörösmarty-bérl. és Z. szelv. béri.

Szombaton délután fél 4: Tartuífe 
-- Ifjúsági előadás.

Szerdán este az idényben utoljára 
kerül színre Schenk. Falusi borbély 
című vígoperája és a Baráti Népek 
Táncai műsor.

Csütörtökön este mulatja be a 
színház Strauss: „Denevér“ című 
nagyoperettjét, Zentay Anna kóló­
ra tu rcnekcsnc vendégfeüéptével, 
Kautzky József rendezésében. A oe- 
tclszámot Pósa Mária 'énekli. A tán­
cok koreográfiája Ligeti Máriától. 
A díszleteket Kerényi Lajos, a jel­
mezeket Hell Árpád tervezte.

Mely fájdalommal tudat­
juk, hogy

Korom Józsciné
RÁPOLTH V REBEKA 

75 éves kovában elhúnyt. 
Temetése csütörtökön dél­
után 2 órakor lesz . közte­
mető IX. B) ravatalozó V - 
inéból. Gyászolják: bána­
tos férje, hűséges gondo­
zója és kiterjedt rokonsági 

I akás: Sinay Miklós 19.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

KISS PÉTER
nyug. városi számvevő 64 
éves korában elhunyt. Te­
metése csütörtökön dél­
után 3 órakor lesz a köz­
temető II. B) ravatalozó 
terméből. Gyászolják: bá­
natos felesége, leánya, uno­
kái, unokaöccsei, a kiter­
jedt rokonság.

Lakás: Darabos-u. 33.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Elek József
48 éves korában elhúnyt. 
Temetése szerdán délután 3 
órakor lesz a köztemető 
II. A) ravatalozó terméből. 

Lakás: Pereces-u. 22.
Gyászoló család

„Kedves Asszonytársaim!” Így 
kezdődnek a levelek, amelyek is­
meretlen országok ismeretlen asz- 
szonyai felé mennek.

A levelek írói nem ismerik egy­
mást, nem tudják, ki az, akihez 
eljut a levél, s aki megkapja, nem 
tudja, ki írta, csak egyet tud, azt, 
hogy mind a ke;ten egy ügyért 
harcolnak, a béke nagy ügyéért, 
akárhol is élnek a világban.

Károlyi Dezsőim MNDSZ-lag 
ezeket írja Kína hős asszonyai­
nak: „Szeretettel küldöm liozzálok 
üdvözletemet a Nemzetközi Nő­
nap alkalmából, hozzátok, a hős 
kínai nép asszonyaihoz, akik 
megmutattátok, hogy kell a sza 
barteágert, egy szebb, boldogabb 
jövőért szükség esetén fegyverrel 
is küzdeni.”

Frank Pálné a szovjet asz- 
szonyokhoz írt; „Ezen a napon 
felétek, a (i nagy hazátok és 
mindnyájunk által szeretett Szlá. 
üii elvtárs felé. száll szeretetünk 
és hálánk, mert nektek köszön­
hetjük, hogy szabad ország sza­
bad asszonyaiként mi is felsora­

kozhatunk az ünneplők nagy tá­
borához.”

„Francia asszonyok, büszkén és 
boldogan gondolunk rátok a 
Nemzetközt Nőnap alkalmából. Le. 
gyen harcotok eredményes, mun­
kátok gyiimölcsöthozó. Szeretettel 
üdvözlünk Benneteket mi, a sza­
bad Magyarország szabad asszo­
nyai” — írja La ez kő Lőrincnc 
MNDSZ-tág.

A levelek útnak indultak a vi­
lág minden része felé. elviszik és 
még jobban megerősítik a nem­
zetközi szolidaritás érzését, s még 
jobban eggyékovácsolják az asz- 
szonyokat.

Rácz Gizella elvtársnő, do­
hánybeváltói dolgozó levelében 
fogadalmat tesz minden asszony­
társa nevében:

„Mi, dohánybeváltói dolgozó 
nők elsősorban a termelőmunká­
val kívánjuk erősíteni a nemzet, 
közi béke tábor magyarországi 
frontját. Megfogadjuk, hogy mi, 
dohánybeváltói dolgozó nők küz­
deni fogunk a tartós békéért a 
háborús uszítók ellen és fokozot­

tabb munkával vesszük ki részün­
ket a munkavcrsenyből, ötéves 
tervünk mielőbbi befejezéséért.”

* ®
A Nemzetközi Nőnap debreceni 

ünnepsége ma délután 5 órakor 
kezdődik az Arany Bika nagyter­
mében. Előadó: Kara Anna elv­
társim, budapesti kiküldött.

Tegnap este hatalmas felvonu­
lást rendezlek Debrecen dolgozó 
asszonyai a Nemzetközi Nőnap 
előestéjén. Világító fáklyákkal vo­
nullak fel a Vörös Hadsereg­
éi tján, hogy felvonulásukkal is Ili­
iét tegyenek a Szovjetunió vezet­
te béketébor ügye mellett, tün­
tessenek a háborúra uszító impe­
rialista tábor ellen. Az Arany Bika 
erkélyéről Fazekas Sándorné elv- 
társnő mondott beszédet. Fazekas 
elvtársnő beszédé; a dolgozó asz- 
szpnyok hatalmas lelkesedése kí­
sérte. A tüntető debreceni asszo­
nyok együtt ünnepelték a Pártot, 
Rákosi elvtársat, a hatalmas Szov­
jetuniót és a világbéke őré;, a 
nagy Sztálint.

A dohánygyári dolgozók is 
csatlakoztak

az április 4-i felajánlásokhoz
A sztahánoviatak tanácskozá­

sán Rákosi elvtárs a következőket 
mondotta az április 4-i ünnepség 
előkészületeiről: „A magyar dol­
gozó nép csakúgy, mint Sztálin 
elvtárs születésnapjára, lelkes szo­
cialista munkamegajánlással ké­
szül ennek a nagy napnak a meg­
ünneplésére ”

Erre az ünnepre készül a gyár 
dolgozója, a föld munkása. Or­
szágszerte egyre szélesedik a fel­
ajánlási mozgalom, mellyel a ma­
gyar dolgozó nép szeretetét es há­
láját fejezi ki a Szovjetunió hős 
Vörös Hadserege, népe és vezető­
je, Sztálin elvtárs iránt. Erre az 
ünnepre készülnek Debrecen üze­
meinek dolgozói is. A Dohánygyár 
dolgozói lelkesen csatlakoztak eh­
hez a mozgalomhoz, fejajánlásai­
kat üzemi értekezleten jelentették 
be.

A gyárban minden Triumph szi- 
varkagyártó gépnél egy-egy gara- 
tos volt, akik a gépet „etették”. 
Három géphez három garatos volt. 
Pálca Gézáné elvtársnő egyet gon­
dolt és elhatározta, hogy ezentúl 
mind a három gépet egyedül fog­
ja etetni. Pálczáné elvtársnő ezzel 
a felajánlásával komoly munkát 
vállalt, de megvan az értelme. Két 
ünnepre készül egyszerre, a Nem­
zetközi Nőnapra és április 4-re, 
mely neki is és dolgozó nőtársai­
nak is meghozta a szabadságot. 
Pálczáné elvtársnő felajánlásának 
értéke komoly, havonta 900 forint.

Becsltereki Róza és Bozóki Ilo­
na elvtársnők a dohány szárítóban 
felajánlották, hogy -ketten négy 
zemély munkáját végzik el. SZÍT 

tagok mind a ketten, akik tagjai 
akarnak lenni a rövidesen megala­
kuló egységes ifjúsági szervezet­
nek. A szivarkagyártási osztály­
ról két elvtársnő hordta a kész ci­
garettákat a csomagolási osztály- 

a. Czikó Istvánná és Török Já- 
nosné eh társnők az anyagmeg­
osztást azáltal tették előnyösebbé, 
hogy ezentúl ők hordják át a kész 
szivarkákat a csomagolóba, hogy 
ezzel kétszáz forint megtakarítást 
érjenek el havonta.

A nyersanyagr^ktár dolgozói 
napi munkájukat, hét és félóra 
alatt végzik el és a megtakarított 
egy órát a gyár területén íelme- 
ülö egyéb munkákkal töltik.

Ezzel a felajánlással a nyers­
anyagraktár dolgozói is 555 forint 
megtakarítást érnek el havonta. 
A felajánlásokból nem maradhat­
nak ki az asztalosok sem, akii: a 
vászonláda javítását 6 óra helyett 
4 és fél óra alatt végzik el. Az

anyagláda javítása eddig 3 órai 
munkát igényeit, de ezentúl az 
asztalosok 2 és fél óra alatt fog­
ják elkészíteni.

A felajánlások 
a dolgozók öntudatából 

I akadnak
Jania Nándor és Kun István 

normaszámítók a csoportos nor­
mát és a mutatószámot törlik el 
ott, ahol csak lehet, hogy ezzel az 
egyéni elszámolással Is elősegítsék 
a Sztahánov-mozgalom kifejlődé­
sét. Czabán Ernő elvtárs raktár­

it ok munkája jobb megszervezésé­
vel az előirt időnél rövidebb idö- 
aiatt végzi el a reá váró feladato­
kat és a megtakarított -dő alatt 
a papírvágóbao fog dolgozni.

Az üzemek dolgozói közül az 
egyik kisebb, a másik nagyobb 
felajánlást tesz, de mind jelentő­
sek, mert a felajánlások a dolgo­
zók öntudatából fakadnak. így 
akarják ünnepelni március S-at és 
azt a napot, mely a magyar tör­
ténelembe aranybetükkel van be­
írva. Ez a nap április 4-e, az or­
szág teljes felszabadulásának ötö­
dik évfordulója.

Egyetemi oktatásunkban Is 
támogat a Szovjetunió

Két szovjet professzor hetenként előadásokat tart 
a debreceni egyetemen

Felszabadulásunk ötödik évfordu­
lója közeledik. A Szovjetunió had­
serege nehéz harcokban véráldoza­
tokkal szabadította fel dolgozó né. 
pünket a fasiszta terror alól és meg­
teremtette annak lehetőségét, hogy 
ráléphessen a magyar dolgozó nép 
arra az útra, melyet Pártunk példa­
képe, a Bolsevik Párt mutatott.

De a felszabadítás után is állan­
dóan éreztük a Szovjetunió segítsé­
gét. Segített bennünket a nehéz 
években, amikor romerszágunkat 
épitettük> segített munkánkban. 
Most az elmúlt hetekben voltak itt 
a legjobb sztahanovistái, hogy mun­
kamódszereiknek átadásával, köny- 
nyebbé, jobbá, eredményesebbé te­
gyük munkánkat. De elküldte hoz. 
zánk művészeit, bepillantást nyerhet, 
tünk a szovjet kultúra, művészet 
csodavilágába.

S most ismét újabb segítséget 
nyújt és éppen Debrecennek. A deb­
receni egyelem szüle keresztmetsze­
te, hogy az orosz nyelvszakra nincs 
professzora. Ezen segít most a Szov­
jetunió, elküldve hozzánk két ki­
váló tudósát, akik hetenként adnak 
órákat a debreceni diákoknak.

Az első előadás már a héten meg 
is történik. Az egyetem diákjai már 
is készülnek a professzorok fogadá­
sára Az első alkalmat ünnepélyes, 
sé teszi majd a sok diák szeretem, 
melyet a professzorokon keresztül a 
Szovjetunió felé küldenek.

A tantermet, melyben az első elő­
adások elhangzanak, orosz nyelvű 
feliratokkal díszítik, s orosz nyelvű 
köszöntőt mondanak a két profesz

meghívják a Pártot, a szovjet kon­
zult, a Magyar-Szovjet Társaságot, 
de hivatalosak lesznek a munka hő­
sei: a sztahanovisták is.

Jirnmn
Várható időjárás: Mér

síkéit, időnként élénk északnyu- 
gati-északi szél, változó felhőzet 
északkeleten esetleg kevés eső. A 
hőmérséklet nyugaton alig vájto. 
zik. keleten kissé csökken.

Felhívás a vetésterv átvételére 
Felhívják a sertésbeadásra köte­
lezett gazdákat, akik beadott ve­
téstervüket még nem vették á, 
hogy 8-án a meginduló tavaszi 
munkálatokra tekintettel, okvclle. 
nül vegyék át a Gabonairodán

A -sárospataki halárban Biti ]m. 
re éí, Tar Albert ka'.ákok megles, 
lék az úton Kovács Mihályt, a sá­
rospataki TSZCS elnökét cs orvul 
megtámadva, súlyosan bántalmaz 
iák. A támadó kuiákok elmene­
kültek, de a nyomozás során ha. 
marosan kézrekerültek és megin­
dult ellenük a bűnvádi eljárás. A 
debreceni bíróság rövidesen tár­
gyalást tart a két kuiák ügyében.

Hírek a rendőrségről. Fékeién 
vágta le a sertést K. Nagy Sándor 
hajdúszováti korcsmáros. A bűn­
vádi eljárás megindult ellene. — 
Hajdúszoboszlón felakasztott ma. 
gát Haiardi György és mire ráta­
láltak, meghalt. — Bagaméron 
italozás közben összeesett Dorogi 
Ferenc és meghalt. Halálát szív- 
bénulás okozta.

Nagy sikerrel szerepelnek 
vidéken a Belváros II!. 
pártszervezetének szín­

játszói és a kereskedelmi 
pénzügyi dolgozók

A kereskedelmi és pénzügyi dől- 
gozók szakszervezete, a Magyar Dol­
gozók Pártja Belváros III. pártszer. 
vezetőnek színjátszó csoportjával 
közösen február 28. óta vidéki kör. 
utat végez, hogy a Magyar-Szovjet 
Barátsági Hónap keretében a falu­
ra is elvihessék az új, haladószci- 
lemű kultúrát. Műsorként Jakob- 
sonh, Sztálin-díjas író ,,Candor csa­
lád“ című háromfelvonásos színmű, 
vét mutatják be. A szinjátszócso- 
port nagyszerű vállalkozását minde­
nütt tomboló lelkesedéssel fogadják 
és már eddig is Hadházon, Téglá­
son, Kábán, Földesen, Nyírábrány- 
ban a dolgozó parasztok ezrei néz. 
tők meg az osztályharc kérdését éle­
sen kidomborító előadást. A cső. 
port most legközelebb Berettyóúj­
faluba és más bihari községekbe lá­
togat el, ahol folytatják kultúrmun- 
kájukat, amit különben az Orszá­
gos Szakszervezeti Tanács elismerő 
díszoklevéllel is jutalmazott.

Szerkesztői üzenetek
LOVÁSZ LAJOS, Magasépítési KV 

Leveled elég jó, látszik, hogy igyek­
szel tudásodat fejleszteni. Tovább 
is igyekezz konkrét dolgokat írni.

mező IMRE, Táncsics-cipőgyár. 
Helyesen, egyszerűen fejezd ki gon­
dolataidat, ez elősegít további jó 
munkádhoz. Leveledet közöljük.

Sztahánovista a közgazdasági 
leánygimnáziumban

Futótűzként terjedt el a hír teg­
nap reggel a közgazdasági leány- 
gimnázium tanulói között, hogy 
sztahánovista látogató érkezik, aki 
beszámol az első tanácskozáson szer­
zett tapasztalatairól. A lányok nagy 
izgalommal várták a percet, amikor 
találkoznak a munka hősével, az új 
munkásosztály képviselőjével. A vá­
rakozás izgalmait leplezve mozgalmi 
indulókat énekeltek. Rákos elvtárs, 
a Vagongyár sztahánovistájának ér­
kezésekor 300 torok zengte éppen: 
„Ötágú fényes csillag lángol fent az 
égen.,

TALÁLKOZÁS 
RÁKOSI ELVTARSSAL

A tanulók élénk érdeklődése mel­
lett mondta cl Rákos József elvtárs, 
sztahánovista, hogy miképen érte el 
nagy eredményét, hogyan dolgozott 
és hogyan adta át tapasztalatait tár­
sainak. Beszélt a Sztahánov.tanács­
kozásról és arról, ami élete leg­
s'::’''’ pil anata volt: a Rákosi elv­
társsal való találkozásról. Uj erőt,

fogadtatásán. Az ünnepségre lendületet merített.

zóból, még jobban, világosabban 
látja feladatát.

A TANULOIFJUSAG 
FELADATA

Rákos elvtárs beszámolója után 
sok hozzászólás hangzott el, ame­
lyek bizonyítják, hogy a tanuló if­
júság is nagy érdeklődést mutat a 
munka verseny, a szocialista terme­
lés iránt. Az egyik hozzászóló c1' 
mondotta, hogy milyen nagy fordu­
lat fog bekövetkezni az ifjúság éle­
tében. Megalakul az egységes ifjú­
sági szövetség, a munkás, paraszt, 
értelmiségi fiatalok hatalmas szer­
vezete, amely a Párt leghűségesebb 
segítő csapata lesz, hasonló a lenit’1 
Komszomolhoz. A tanuló ifjúság 
tudja feladatát: még többet, mé„ 
jobban tanulni, mert csak ebben az 
esetben tudják népi demokráciánk 
nak, a Pártnak és a dolgozó ncp 
szeretett vezérének, Rákosi elvtársi­
nak meghálálni, mind azt a sok 
Riogatást, amelyben őket is részest
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Á Petőfi-iér rendezésével átépítik 
az Ispotály környékét és 4 emeletes 
paloták sorát helyezik el a térségen
Lábakra épített házak kötik össze az Ispotályt a Petőfi térrel

A Magyar Népköztársaság első 
ötéves népgazdasági terve gondos­
kodik a várpsok, községek fejlesz­
téséről, lakások építéséről. A tör­
vény kimondja: „Az 1950—-54-es 
tervidőszak alatt nagyarányú köz- 
építkezéseket kell végrehajtani. 
Fejleszteni kell a városok és fal­
vak közműveit, növelni kell a vá­
ros- és a községfejlesztés céljaira 
szükséges beruházásokat, hogy a 
dolgozó nép anyagi és kulturális 
életkörülményeit ezzel is javítsuk. 
Középítkezésre öt év alatt 480 mil­
lió forintot, város- és községfejlesz- 
lesre 851 millió formtet kell [ordí­
tani.”

Kimondja a törvény, hogy az 
i960—54-es tervidőszakban 180.000 
új lakást kell építeni, ebből 90 
ezret a városokban.

Hatalmas feladat ez, melynek 
végrehajtása megváltoztatja a vi­
dék arculatát, szebbek lesznek vá­
rosaink, rendezettebbek községeink. 
Az öiéves terv városfejlesztési 
programja közelről érinti Debre­
cent, mert a terv keretében ren­
dezik a Petőfi teret és vele együtt 
átalakítják az egész állomáskör­
nyéki városrészt.

S terv
Ismeretes, hogy a város vezető- 

jege értekezletre hívta össze a 
szakértőket, hogy megvitassák, 
melyik terv a legelfogadhatóbb a 
Petőfi-tér átalakításával kapcsolat­
ban. Az értekezleten A n d r á s s i 
István, a város műszaki osztályá­
nak vezetője elmondotta, hogy a 
háború során a Petőfi-tér szen­
vedte a legsúlyosabb rongálást. A 
város 24 házat kisajátított és át 
vette az állami telkeket is, hogy 
ezen a városrészen megfelelő teret 
képezzen. A tervnek évszázadok 
ra kei! készülni, mert a tér körül 
alakul ki a fejlődő város legújabb 
és legszebb városrésze. A térség 
kialakításánál vigyázni kell arra 
Hogy egy egységes tér tömeghatá 
sát keltse és impozáns kép fogadja 
úgy a pályaudvarról kilépőket, 
mint a pályaudvar felé haladókat.

Dr. Wo sal a György a fővárosi 
tervezők négy vázlatát mutatta 
be, de ezek egyike sem felelt meg 
a célnak.

Részletes vita csak az ötödik 
tervvel kapcsolatban alakult ki. Ez 
a terv a pályaudvar előtti térségen 
szabadon hagy egy elipszis alakú 
területet, melynek szélén a villamos 
hurokvágánya fut. A forgalmat
nem egyenesen a Hunyadi utcára 
irányítják a pályaudvarról, hanem 
180 fokos elhajlással a Nagyhtd 
irányából kapcsolják be a főútvo­
nalba.

Papitokban épülnek
a paloták

A volt iparkamara épületének 
magasságát véve alapul, az egész 
térségen három- és négyemeletes 
palotákat emelnek. Ilyen lesz a
MÁV üzletigazgatóság palotája is 
a pályaudvar mellett. Az új épület 
háta mögött helyezik el a nyírbá­
tori vasút állomását.

Az Ispotály-teret teljesen át­
rendezik és hogy a Petőfi-térrel 
való kapcsolata tetszetős legyen, 
ábakra épített bérházakat emelnek 
az ispotály-tér szélén, hogy a Pe­
tőfi- és Ispotály-tér pázsitsávjai 
egybcfollyamk és egységes tér ha­
lasát keltsék. Az Ispotály-téren
létesítendő parkokban négyemele­

tes ^bérpalotákat emelnek, modern 
fürdőt és egy legkorszerűbben fel­
szerelt általános iskolát.

A szakértők vitája során felme­
rült az a terv, hogy az állomás 
ijlőtti nagy forgalmat aluljáróval 
bonyolítsák le és a pályaudvarra 
az úttest alatt épített aluljárón át 
jutnának az utasok. Szóba került 
a pályaudvari híd lebontása is és 
a Petőfi tértől távolabb eső részen 
való felépítése. Ezzel a megoldás­
sal a vidékről jövő forgalmat elte­
relnék a Petőfi-tér környékéről és 
mentesítenék a városnak ezt a leg­
hatalmasabb, reprezentatív terét.

A fővárosi tervezők elgondolása 
az, hogy a Petőfi-teret három 
részre tagolják és az így kapott 
teret vennék körül a középületek 
és bérpaloták.

Mítnaarosíaia 
megindul a mim lka
Sokáig folyt a vita arról, hogy 

az állomás előtti térségen félkör­

íves és árkádos építkezések legye­
nek-e, vagy nem. Ebben a kérdés­
ben döntés nem történt, majd a 
minisztériumban állapítják meg a 
végleges tervet. Döntés csak any- 
nyiban történt, hogy a 30 ezer em­
berre szánt tiépgyűlések terét 
nem építik meg a Petőfi-téren, 
mert ezzel megnehezítenék a nagy­
vonalú tervezést, állandó veszély­
nek tennék ki a parkosítást. A leg­
forgalmasabb rész, az állomás 
előtti terület amúgy sem alkalmas 
népgyűlések tartására. A tervek 
alapos megvitatása során sok élet­
re való ötlet került elő. Ezeket 
mind feltárják a minisztériumban 
tartandó értekezleten, ahol a vég­
leges tervet lerögzítik.

Két hét múlva törlénik a döntés, 
mely után a Helyi Vasút dolgozói 
nyomban hozzákezdenek a vasúti 
síneknek a Hunyadi utca közepére 
való áthelyezésére.

Megindul tehát tavasszal ez a ha­
talmas városrendezési munka, mely 
új képet ad Debrecennek.

A „IVéplap“-han megjelent cikkel egyetértek.

...komolyan neki látunk 
a hibák kiiavításának“
— írják a Bödönháti Állami Gazdaságból

Vasárnapi számunkban cikkei 
közöltünk a Bödönháti Állami 
Gazdaságról. A cikkben bírála­
tot mondtunk a gazdaság veze­
tőinek, elsősorban a vállalat- 
vezető munkájának hiányossá­
gairól. Jakab János vállalat­
vezető elvtárs a cikkre vála­
szolva a következő levelet küld­

te szerkesztőségünknek:
Néplap Szerkesztőségének!
A Néplapban megjelent, Bödön. 

hátról szóló cikkre a következő­
ket válaszolom: Bödönhát — volt 
káptalan birtok — 1945-ben ala­
kult Állami Gazdasággá. A gazda­
ság, amikor népi demokratikus 
államunk átvette, szinte teljesen 
szét volt rombolva. Ehhez járult 
meg az is, hogy a kezdeti idők 
mostoha körülményei között a 
gazdaság közvetlen vezető ezerve 
többízben, rövid időközönként vál­
tozott. így erre az Állami Gazda­
ságra nagyon jól ráillett az, amit 
Rákosi elvtárs a Központi Vezető­
ség ülésén mondott Ha a gazda­
ság felsőbb szerve helyett egy új 
jött, az is hamar megváltozott.

PART ES PARTEPITES

E$y -pár is ser vezet ®ktatá®i munkája
Sztálingrád pártszervezete tagjait ban, épp így a nagyvállalatok és

és valamennyi dolgozóját a város 
hősi tradíciói szellemében nevelt. 
Az újjáépítés munkalázának megfe­
lelően a Párt széleskörű politikai 
tömegmunkát fejt ki. Ismerkedjünk 
meg e munka egyes részleteivel.

A káderek elméleti színvonalának 
.emelésére irányuló feladat fontossá, 
gának felismerésében, Sztálingrád 
pártszervezete arra törekszik, hogy 
a politikai felvilágosítás különféle 
módjával átfogja a város valameny- 
nyi kommunistáját és a pártonkívüli 
aktíva legszélesebb rétegeit is. A 
tanév kezdete előtt nagy előkészítő 
munka folyt és ennek következté­
ben a város kommunistáinak több, 
mint 90 százaléka tanul. A tanulmá­
nyok központjában a Párt elmélete 
és története szerepel. A marxizmus- 
leninizmus klasszikusainak műveit 
jelenleg több, mint ötezer párttag 
tanulmányozza önállóan és a párt- 
szervezet a legnagyobb gondot for­
dítja arra, hogy az önálló tanulók­
nak rendszeres segítséget nyújtson a 
tanulás folyamán, vezesse őket a

4ÖÜ tanácsadó
Ennek érdekében a városi pártbi­

zottság az elméletileg legjobban fel­
készült párttagokból, pártfőiskolai 
előadókból, vezető párt- és gazdasá 
gi munkásokból több, mint 400 ta­
nácsadót jelölt ki, A tanácsadók 
felvilágosítást nyújtanak a tekintet­
ben, hogy az önálló tanulók milyen 
kiegészítő irodalmat olvassanak, 
egyéni és csoportos tanácsadásokat 
tartanak és elméleti beszélgetéseket 
folytatnak az önálló tanulókkal.

Szunozova elvtársnő . középiskolai 
pedagógusok köréből kikerült önálló 
tanulók tanácsadója. Csoportja tag 
jainak segítségére van a jegyzetek 
készítésében, referátumok kidolgo­
zásában és mivel jól ismeri cso­
portja minden tagjának politikai 
képzettségét, az egyéni foglalkozá­
sok során jól irányíthatja elméleti 
fejlődésüket.

A városi és kerületi pártirodák-

építkezési vállalatok pártszervezetei­
ben előadássorozatokat tartanak az 
önálló tanulók számára. Az előadá­
sokat a Bolsevik Párt története, a 
marxizmus-leninizmus klasszikusai­
nak művei, valamint a gazdaság­
politika tárgyköréből tartják. 1947— 
48-ban 16 ilyen előadássorozatot tar­
tottak a városban, jelenleg 32 elő­
adássorozat folyik. Ez előadásokat 
rendszeresen látogatja több mint 
3000 párttag, akik között foglalko­
zásuk szerint tanítók, orvosok, mér­
nökök, a városi szovjetek és a Párt 
funkcionáriusai is szerepelnek.

Esti egyetem
A párttagok és pártkáderek elmé­

leti színvonalának emelése terén 
fontos helyet foglal el a marxizmus, 
leninizmus esti egyeteme. A leg­
utóbbi két évben a város vezető 
pártmunkásai, a városi szovjetek­
ben és a gazdasági élet területén 
működő vezető funkcionáriusok kö­
zül 850-en végezték el a marxizmus- 
leninizmus esti egyetemét. Ez elv- 
társalc legtöbbje most propaganda- 
munkát végez, propagandisták sze­
mináriumait vezeti és rendszeresen 
tart előadásokat szemináriumokon, 
politikai körökben.

A sztálingrádi pártszervezet a leg­
jobb propagandisták tapasztalatait a 
sajtóban közzéteszi, hogy azok mi­
nél szélesebb körben elterjedjenek 
a pártoktatás egész rendszerében. 
Lopatin, Szvesnyikov, Novikov, Ku- 
zovkov, Kozirenko és még sok más 
propagandista tapasztalata az egész 
pártszervezet közkincsévé lett. Ezek 
a propagandisták eredményesen ve­
zetik tanulóköreiket és iskoláikat, 
pontosan készülnek a foglalkozá­
sokra, népszerűén tudják hallgatóik 
elé tárni Lenin.Sztálin tanításait.

A város ipara az elmúlt évben 
termelési tervét túlteljesítette. A 
városban működő több mint 40 vál­
lalat közül 32 már az egész ötéves 
tervet teljesítette, közülük a „Vörös 
Október“-gyár nem egészen négy 
esztendő alatt. Nagyszerű eredmé­
nyeket ért el a sztálingrádi traktor­
gyár is, amelynek termelése az el­
múlt évben már meghaladta a há- 
borúelőti színvonalat.

Mindez annak tudható be, hogy 
a városi pártszervezet sikeresen 
folytatja oktatási munkáját és egy­
re nagyobb lendülettel dolgozik ab. 
ban az irányban, hogy kádereit, a 
város dolgozóit a legtökéletesebben 
képezze a marxizmus-leninizmus el­
méletében.

MEGJELENT

Geiger, Vogeler, Sanders 
és kémtársai a törvényszék elölt
Á 200 oldalas illusztrált könyv tartalmazza a kém- és szabotázs- 
per tárgyalásának teljes anyagát a vádirattól az ítéletig.

ÁRA 5 FORINT
Kapható minden könyvesboltban, valamint a pártszervezetek és 

üzemek Szikra megbízottainái.

Munka verseny iánk fejlesztésével 
ünnepeljük április 4-ét

— írja Bterö Imre a Táncsics Cipőgyár dolgozója
Dél van. Az üzem dolgozói az 

ebédlőben gyülekeznek, hogy meg­
hallgassák Antal János elvtárs elő­
adását. Röpgyíílés van ma a Tán­
csics Cipőgyárban. Április 4. méltó 
megünneplésére készülnek az üzem 
dolgozói. Ezen a napon lesz öt éve, 
hogy a dicsőséges Vörös Hadsereg 
felszabadította országunkat a hitleri 
fasizmus igája alól. Ez a nap ne­
künk, dolgozóknak nagy ünnep és 
mi meg is ünnepeljük munkával, 
munkaversenyünk fejlesztésével, 
többtermeléssel. Nemcsak mi, cipő­
gyári dolgozók,, de az egész or­
szág dolgozói tudják, hogy több és 
jobb termeléssel a háború ellen, a 
békéért harcolunk, még szorosab­
ban zárkózunk fel a nagy Szovjet­
unió mögé, akinek soha el nem 
múló hálával tartozunk, amiért fel­
szabadított bennünket, és azóta is 
állandó támogatásával, útmutatásá­
val segít bennünket, hogy minél ha­
marabb felépíthessük mi is a kizsák­
mányolástól mentes szocialista Ma­
gyarországot

A dolgozók alig várják, hogy 
Antal elvtárs befejezze beszédét. 
Egymás után nagy lelkesedéssel 
jelentik be munkafelajánlásukat, 
hogy az eddig elért termelési ered­

ményüket 10—15—20 százalékkal 
emelik. Nem elégszenek meg az 
üzem dolgozói a mennyiségi mun­
kával, hanem a minőségre is foko­
zottabban ügyelnek. A munkafel­
ajánlásokban a pártonkívüliek is 
nagy lelkesedéssel vettek részt, 
csak úgy, mint a párttagok.

Szabó András pártonkívüli, aki a 
sztálini műszakon kiváló teljesít­
ményt ért el, eddigi eredményét 20 
százalékai felemeli és a minőséget 
is javítja.

Nálunk a munka nem robot töb­
bé, hanem dicsőség és hősiesség. 
Mi tudjuk, hogy minden elért ered­
mény a béketábor erejét, a nem­
zetközi munkásmozgalom erejét 
növeli és az imperialistákat gyen­
gíti. Így vesszük ki részünket a 
termelésből. Többet, jobbat terme­
lünk és ezzel ünepeljük legméltób­
ban április 4-ét, felszabadulásunk, 
boldog életünk kiinduló pontját. De 
nemcsak a termelésből vesszük ki 
részüket, hanem elméleti színvona­
lunkat is emeljük, mert csak így 
tudjuk jól elvégezni gyakorlati 
munkánkat, így tud juk Pártunk es 
Rákosi elvtárs iránymutatását vég­
rehajtani.

Táncsics Cipőgyár 
MEZŐ IMRE

Így mire megismerték volna, hogy 
mit kell tenni Bödönháton akkor­
ra új központ került a gazdaság 
fölé és így a hibák orvosolatla- 
nok maradtak. De ugyanígy volt 
a gazdaság közvetlen vezetőivel is 
a dolog. Ha jóindulatú ember jött 
a gazdaság valamelyik vezető 
posztjára, akkor mire hozzáfogott 
a hibák felismerése után a kijaví­
táshoz, más került a helyére. De 
az is előfordult, hogy nem min­
dig odaadó és lelkiismeretes em­
ber került a vezető -posztra. Ha 
valamit elhanyagolt, vagy kárt 
tett azért nem lehetett mást fe­
lelősségre vonni, mert ekkorra 
már elment másfelé. Így vagyunk 
sok olyan hiányossággal is, amit 
az újság felvetett. Á siló-iakar- 
mány elrolhasztásáért például a 
régebbi agronómusunkat kellene 
felelősségre vonni, mert a jelen­
legi mindössze két hónapja van 
it;.

Az is fennáll, hogy a gazdaság 
dolgozói politikailag fejletlenek. 
Ebben természetesen hibás a párt- 
szervezetünk is és hibás vagyok 
én is. A gazdaság legjobb dolgo­
zóit nem igyekeztünk példaképül 
állítani, vagy a továbbfejlődését 
biztosítani. Erős a mi vidékünkön 
a klerikális reakció nagy befo­
lyást tud gyakorolni a gazdaság 
dolgozóira. Persze az biztos, hogy 
ha pártszervezetünk lett volna, 
akkor ezt . a reakciót vissza tud­
tuk volna verni.

Én nem sorolom fel külön a 
mulasztásaimat. A Néplapban 
megjelent cikkel egyetértek és el­
ismerem, hogy azok a hiányossá­
gok fennállnak. Egy felületesség 
van a cikkben, mégpedig az, hogy 
a traktoros, akiről szó van, nem 
Hortobágyról, hanem Ohatról jött.

Elhatároztam, hogy az egész 
cikket üzemi gyűlés elé viszem és 
a dolgozókkal közösen meg fog­
juk tárgyalni, hogy a fennálló hi- 
bákat ténylegesen kiküszöböljük. 
A hibákat láttuk eddig is, csak 
míg Rákosi eivtárs nem hívta fel 
a figyelmünket, nem fordítottunk 
rá elég gondot hagytuk a hibá­
kat elkenődni.

Biztos vagyok benne, hogy a 
dolgozókkal való közös megbe­
szélés eredményeképpen komo­
lyon nekilátunk a hibák kijavítá­
sának és tényleg a legjobb gaz­
daságok közé emeljük magunkat. 

Jakab János, vállalatvezető. 
----- —o--------- -

Ma van
a „Bolsevik Párt Htja“ 

elegyedik előadása
A Bolsevik Párt Útja előadásso­

rozat negyedik előadását ma dél­
után 4 órakor tartják a Postás 
Szakszervezet székhazában (Holló 
János-utca). Az előadás anyaga a 
Bolsevik Párt története IV. és V. 
fejezete. Előadó: Vajda Márton 
elvtárs.
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spaa r
ki moszkvai Torpedó esete 

mutatja az utat 
a D. Lokomotívnakl

FEHÉRGYARMAT CSAK NAGY 
KÜZDELEM UTÁN GYŐZÖTT

a Berettyóújfalui DSE ellen 2:1 <2:11 
arányban. Az NB HJ. tabellája így 
fest:

17 14 2 1 62:17 36 
17 12 1 4 37:21 25 
17 0 2 6 44:39 20 
17 8 4 5 34:33 29 
17 7 4 6 29:36 18
17 7 3 7 40:32 17 
17 7 3 7 33:34 17

1. Ny. Szabolcs
2. Pladány
3. D. Előre
4. Nagykálló
5. Nyírmada
6. D. Postás
7. Mándok
8. Fehérgyarmat 17 7 3 7 29:32 17

A gól, mely a Moszkvai Dinamó 
jellem mérkőzés utolsó perceiben 
Viktor Poriomárjov lövéséből szüle­
tett, azt is jelentette, hogy a Mosz­
kvai Torpedo, a Sztálin-autógyár csa­
pata a Szovjet Labdarúgó Kupa 1940. 
iévi győztese lel

Gól! — ez a , narzott végig
ükkor a zsúfolásig .....gtelt Dinamo-
fctadionban. s a szurkolók, a Torpedo 
lelkes híveinek hatalmas tábora 
örömujjongásban tört ki. Az össze­
csapás végén pedig a nézők ezrei 
özönlöttek el a pályát, vállukra vet­
ték a lelkes szovjet dolgozók — if­
jak és öregek egyaránt — a Torpedo 
játékosait, ölelgették, csókolgatták 
őket, pedig az idény elején még 
•másképpen vélekedtek a Sztálin-auto- 
gyár munkásai — csapatukról, mely 
sorra vesztette el mérkőzéseit, s a 
bajnoki tabella alsó régiójában ta­
nyázott.

Akkor még nem gondolt senki 
firra, hogy ez a csapat lesz a kupa 
,védő je, hogy a CDKA és a Dinamó 
testén keresztül Alexándr Ponomár- 
jov csapatkapitány kezébe kerül a 
gyönyörű vándordíj, melyet egy 
évig a hatalmas gyár korszerű, sok­
ezer személyt befogadó kultúrtermé­
nek egyik vitrinjében őriznek majd.

... A változás — a hullámvölgy 
«titán akkor történt meg, mikor a 
szurkolók kérésére a Sztálin-autó- 
gyár pártbizottságának ülésén elővet­
tek a Torpedo ügyét. Sok hozzászó­
lás után elhatározták: megfiatalítják 
a csapatot bátor, erős, jó testi fel­
építésű, megfelelő rúgótcchnikával 
rendelkező játékosokkal, a jövő leg­
jobbjaival.

És a Párt határozata után valóban 
új nevek tűntek fel a Torpedo ösz- 
szeállitásában. Először az edzőmér- 
közéseken, azután a második csapat­
ban vizsgázott az ifjúság, s az edző 
egymásután állította be a nagyok 
közé a fiatal játékosokat. Az együt­
tes összekovácsolódott, visszanyerte 
önbizalmát és egymásután kilenc baj­
noki mérkőzést nyert meg. Aztán a 
kupamérkőzéseken már diadalmasan 
haladt előre a megfiatalított gárda- 
s megérdemelten harcolta ki az ér­
tékes dijat. Gyönyörű ajándék volt 
ez a Sztálin-autógyár 25 éves jubi­
leumára!

A D. Lokomotív hosszú, keserves 
harcok, fényes győzelmek, s fájó ve­
reségek, sikerek és balszerecsés csa­
tavesztések után az elmúlt év nya 
rán a debreceni szurkolók nagy örö 
mére egy évi távoliét után vissza 
került az NB I.-be, ahol eredményei 
közül a Ferencváros és az Újpest el­
leni döntetlen kivívása jelentette leg­
nagyobb fegyvertényéi. Mindkét 
„nagyegyesületünk'- ellen kiválóan 
játszott a csapat, közel állt a győze 
lemhez, sőt a zöld-fehérek elleni ősz 
szccsapáson, csak egy balszerencsés 
gól fosztotta meg a debreceni gárd.it 
a második ponttól, s a még nagyobb 
dicsőségtől. De a Dorogi Tárna, r 
Salgótai jáni Tárna és a Szombathe­
lyi Lokomotívval szemben kivívott 
győzelem is azt bizonyítja: komoly 
képességek rejlenek a csapatban, a 
fiúk kitűnő eredmények elérésére is 
képesek. És mégis a kiesés elkerülé­
séért vív most hatalmas harcot a 
debreceni együttes, mely a tavaszi 
idényben egyetlen pontot sem szer­
zett. S ha így folytatja . ..

Közelebbről boncolgatva a debre­
ceni együttes rossz szereplésének 
okát, első hiányosságként állapíthat­
juk meg: nem lehet megtalálni a D. 
Lokomotívban a Partot, mely győze­
lemre uití3 a Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalmat, a Honvédő Hábo­
rút, győzelemre vezeti a szocializmus 
építésében az ország dolgozó népét, 
de győzelemhez segítette útmutatá­
sával a Kupa-győztes Torpedót.

És ez a súlyos hiányosság — mely 
döntően befolyásolja a csapat telje­
sítőképességét — sürgős segítségre 
szorul. A pályán a játékosoknak 
érezniük kell a jövőbeni mérkőzése­
ken a Pán segítőkezét, irányítását 
c$ ez a tudat majd erőt, lendületet 
ad a fiúknak az értékes pontokért 
folyó küzdelemben. A Lokomotiv ve­
zetősége vigye a vagongyári pártszer­
vezet elé a labdarvgócsapat szerep­
lésének kérdését, értékeljék ki ott 
a helyes bírálat és önbírálat elve 
alapján az utolsó hónapok eredmé­
nyét Mutasson rá a pártszervezet a 
csapat vezetésében rejlő hibákra, 
doniborítsa ki kellően a konkrét 
eredményeket de nyújtson teljes tá­
mogatást az egyesület vezetőségének 
s jalékosgárdájának.

Éppen úgy, mint a Sztálin-autógyár 
pártbizottsága tette a Torpedo gyen­
gébb szereplése alkalmával. És ami a 
Torpedónál jól bevált — a kitűnő- 
példa alapján — a D. Lokomotívban 
is hasznosítható.

Igaz, a Sztálin-autógyár labdarúgó- 
csapata akkor könnyebb helyzetben 
volt, mint most a D. Lokomotív. A 
Torpedo már megfelelő utánpótlással 
rendelkezett, s az első csapatba be­
állított fiatalok — Domesz, Bícskov, 
Duganov, Jefimov és Nyecsajev — 
bemutatkozásuk alkalmával megáll­
tak helyüket. Ezzel szemben a deb­
receni együttesnél *e a helyzet, hogy 
ed dia vagy nem ismerték fel az után­

pótlás nevelésének fontosságát, vagy 
ha felismerték, e téren csak az első, 
ingadozó lépéseket tették meg. Bár­
hogy áll a helyzet, egy biztos: nincs 
megfelelő utánpótlása a debreceni 
csapatnak (az elmúlt vasárnap az 
egyik ifjúsági csapatuk nem is állt 
ki a Felszabadulási Kupa-mérkőzes- 
re! — A szerk.), még ha egy-két te­
hetséges labdarúgó bontogatja is 
szárnyait. Ez a helyzet egyébként ál­
talános a keleti kerület egyesületei­
nél, de a Lokomolívnak, mint ei- 
egyesületnek e tekintetben példát 
kellene mutatnia a többi klub sza­
mára. . . __,

Helyes volt az, mikor a debreceni 
egyesület vezetősége erélyes kézzel 
megtisztogatta sorait az oda nem 
való elemektől — Vihartól, Molnár­
tól és társaitól — de súlyos mulasz­
tásaként könyvelhetjük el a vezetők­
nek, hogy az ifjúsági neveles reran 
még szinte egy helyben mozognak. 
Pedig Debrecenben és környékén 
voltak és vannak tehetséges labda­
rúgók akik Vincze, Móré, Szilagyi I. 
nyomdokaiba léphetnének. Edzők is 
vannak, akik örömmel foglalkozná­
nak az elkövetkezendő idők váloga­
tottjaival és ma már ott tartunk, 
hogy komplett felszerelést is bizto­
síthatunk a fiataloknak. .

Ügy hisszük, hogy a Torpedo esete 
e téren is megvilágította a helyes 
utat a D. Lokomotív előtt, s most 
azt a nemes feladatot kell elvegezni 
a debreceni vezetőknek, hogy az el­
következendő jövőben vonják be a 
tehetséges labdarúgók szazait az 
egyesületbe, ahol kelio politikai ok­
tatás mellett, komoly edzéseken ta­
nítsák, neveljék a legnépszerűbb 
sportág elsajátítására a debreceni if­
jakat. .

Hiányosság viszont akad még. így 
elsősorban megállapíthatjuk: néhány 
idtékos életmódjában lazasag mutat­
kozik, annak ellenére, hogy a csa­
patban uralkodó szeltem szinte nap­
iól napra javul. De fel kell 
ezt a problémát is, mert egesz hely
telennek és megengedhetetlennek 
tartjuk, hogy egyesek egy-ket nap 
pal a mérkőzések előtt. yports^Giiit- 
ien életmódot folytassanak melynek 
következtében esetleg karba vesszek 
a szorgalmas, becsületes sportolok 
teljesítménye, s odavesszen a ka

9. Nyírbátor
10. Hajdúnánás
11. Balkány
12. Tiszalök
13. D. Lendület
14. Dombrád
15. Bújíalu
16. Záhony

17 7 2 8 31:23 16
17 7 1 9 30:27 15
17 7 1 9 30:34 15
17 5 5 7 24:33 15 
17 5 3 9 40:42 13
17 6 1 10 26:52 13
17 4 2 11 23:31 10
17 3 3 11 12:33 9

UJ OTTHONT KAPOTT 
A VASAS

Megfelelő pályához jutott a Vasas. 
A főváros vezetősége kiutal a a műn- 
kásegyesület részére a népligeti diák- 
stadiont, ahol a klub valamenny. 
szakosztálya otthonhoz jutott.

A modern, korszerű spoil telepnek 
több edzöpályája Is van, e mellett 
a nagypálya befogadokepesse=e is ki­
elégítő.

AZ NB II. JELENLEGI ÁLLÁSA:

A KÖZGAZDASAGI 
LEÁNYGIMNÁZIUM

versenyzőinek szép sikerét kozta a 
D. Lokomotív fedettpalya atlétikai 
versenye, melyen az alábbi eredmé­
nyek születtek:

Nőknél. Ifjúsági: 60 m: 1. Nagy 
Erzsébet (Közg. gimn.) 10.5, 2.Szabó 
Ildikó (Közg. gimn.) 10.7. — Helybő. 
magas: 1. Andrási (Közg. gimn.) 9- 
cm, 2. Szabó Ildikó (Közg. gimn. 91.» 
cm — Magas, rohammal: 1. Juhasz 
(S vet Its) 134 cm. — Kislabdadobás:
1. Mészáros Mária (Dóczi) _ 13.16 m. 
4x60 m váltó: 1. Közg. gimn. (Nagy 
Kemechey, Simon, Szabó) 1:46 p. 
Helyből távol: 1. Nagy Erzsébet (Koz- 
gazd. gimn.) 213 cm, 2. Kemechey 
Magda (Közg. gimn.) 212 cm. — Hely­
ből hármas: 1. Szabó (Közg. gimn.)
2. Nagy (Közg. gimn.).

Fiúknál. Ifjúsági: 100 m. 1. Tóth 
(Révai gimn.) 15 mp. — Magas, ro­
hammal: 1. Szabó (Hajdúnánás) 150 
cm — 4x60 m váltó: 1. Állami gép­
ipari 1:52 p. - Helyből magas: 1. Kl- 
szelya (Révai) 135 cm. — Lood“dobcis. 
1 szima (Révai) 19.10 m. — Helyből 
hármas: 1. Kiszelya (Révai) 846 cm.

Felnőnek. Labdadobás: 1. Smltzer 
(Gépipari) 18.03 m. — Helyből lavo,: 
1 Kiszelya (D. Lokomotív) 262 cm. 
Helyből magas: 1. Gidai (D. Lokomo­
tív) 135 cm. - Magas, rohammal: 1. 
Gidai (D. Lokomotív) 156 cm. — Hév­
ből hármas: 1. Smltzer (Gépipam 
850 cm.

IDÉNYNYITÖ mezei futóversenyt 
rendez a jövő vasárnap délelőtt a 
D MEFESZ atlétikai szakosztálya.

1. Ózd
2. Misk. Lók.
3. Kerámia
4. MMNVTE
5. Diósgyőr
6. Kistext
7. Pereces
8. Sajószentp.
9. sátoraljaújh.

10. NYVSE
11. MA VÁG
12. Salg. Vasas
13. Mátészalka
14. Hatvan
15. Iíisvárda
16. D. Honvéd

44:13 26 
44:19 24 
40:27 23 
39:29 23 
48:23 21 
36:18 21 
41:31 19 
23:24 19 
48:34 16 
33:33 Iá 
24:10 14 
24:40 13 
22:43 9
22:48 9

I 19:55 9
17:52 6

A BP. LOKOMOTÍV A TAVASZI 
ÖKÖLVÍVÓÉ A JNOK

Az ökölvívó NB I. tavaszi fordulója 
végétért. A bajnokságot a Bo. Lo­
komotív nyerte meg — három porit 
előnnyel. Az utolsó összescsapáson 
10:6 arányban győztek Pappék » 
Kistext ellen. A Csepel — a második 
helyezett — szintén io:s arányban 
nyert a Kaposvár ellen, míg nagy 
meglepetésre a Győrt vasas l0:6-ra 
megverte az EDOSZ-t. A tabella ál­
lása a tavaszi fordulók után a kö­
vetkező:

1959 MÁRCIUS 8, SZERDA

1. Bp. Lököm.
2. Csepel
3. Kislext
4. Győri Vasas
5. EDOSZ
6. KDSK

5 5 ------- 49:31 10
5 3 1* 1 45:35 7
5 2 12 40:40 5
52—3 38:42 4
5113 35:45 3
5 — 1 4 • 33:47 1

ÜJABB GYŐZELMET ARATTAK 
A D. LOKOMOTÍV KOSARASAI

A Pécsi Postás NB I.-es nöi^ kosár- 
lábdacsapata játszott az elmúlt va­
sárnap Debrecenben. Sok siker nem 
termett a pécsi lányok szamara, 
mert a D. Lokomotív együttese biz­
tosan, 49:35 (23:20) arányban _ gyoz.e
le ellenfelét. A debreceniek így áll­
ták fel: Hajdú, Sípos — Kelemen — 
Mikiéi, Szelei. Csere: Oiáh Drencse- 
nyi, Páll. A kosarakat Mikiéi (21). 
Kelemen (14), Hajdú (6), Sípos (4), 
Oláh és Szelei (2-2) szereztek. A me­
zőny legjobbja ismét Mikiéi volt.

kik vezetik a vasárnapi
{JB I.-ES MÉRKŐZÉSEKET

A JT elnöksége az alábbi játékve­
zetőket küldte ki a március 12-en 
lebonyolításra kerülő NB I.-es mér­
kőzések levezetésére:

ü Lokomotív—Textiles Harangozó 
(Radnóti, Meck). — Újpest—Hon ved: 
Dorogi. — Csepel—Előre: Danko. 
Vasas—Teh erf u var: Bánkúit I. — So-
roksár—Dorogi Tárría: Kadai I.
— Olaj munkás—EDOSZ: Major II. 
Salgótarjáni Tárna-Szombathelyi Lo­
komotív: Kristóf. — Gyón Vasas Bp 
Postás: Hajdú.  __

V vannak hibák az edzeselten is, bar­
bár ott újabban komoly kezdemenye- 
zések történtek. Mindenesetre úgy 
hisszük, hogy több laödcgyakorlatot 
kellene végeztéin- a fiukkal, m-rt I 
a technika területén is lemaradás la-1 
pusztulható néhány játékosnál, ikt^ 
fogyatékosságukat sok esetben csak I 
lelkesedésükkel igyekeznek pútotiu.
Nem értünk egyet azzal sem, hogy 
Szabó ll.-t - ezt a lelkes, szorgal­
mas labdarúgót — a halszélen szeie- 
peltették az elmúlt pasa map a Gy ŐR 
vasas ellen, de azzal sem, hogy a- 
edzések után több esetben is előfor­
dult, hogy vem állt meleg juido lett- 
ölelkezésre Kócziánéknak.

A SZAG mérkőzés utón (1:3) gye-1 
karoltunk, utoljára ilyen kémény bi-1 
ralatot az egyesület felé és, hogy a D Lokomotívban helyesen viszonyul-1 
tak akkor a kritikához, £jzt a soron- 
következő Újpest, Ferencváros elleni 
mérkőzésen elért eredményeikkel In 
zonyították be a futballisták A lehe 
tőség részükre most is fennáll, a 
Textiles, a Postás és az azt követő
ÜSE TérenáSiskanmoszkval Torpedo ese-| 

te mutatja az utat a D. Lokomo- 
tívnak!

KIKAPOTT A D. POSTAS Buda­
pesten az EKA-tól, 29(1:2616 arány­
ban. A küzdelem az NP. II.-es teke- 
bajnokságért folyt. 

felszabadulási KUPA: Ven-
déalálóipari Szakszervezet—D. MA- 
SZOVLET 3:1 (3:0). Vezette: Veress. 
Alapfokú. Góllövők: Kiss (2), Simon, 
ül. Kiss (11-esből).

AZ ÉV első kerekpáros versenyét 
a Honvéd SE bonyolította le. Ma­
gyarország kerékpáros mezei bajnok­
ságát Farkas (EDOSZ) nyerte meg, 
a mellékversenyben — nagy megle­
petésre — a tehetséges debreceni 
Csikós győzött. „

RIES ISTVÁN elvtárs, az MLSZ el­
nöke hétfőn este előadást tartott az 
MLSZ-ben a játékosok és a játék­
vezetők részére. Kiemelte, hogy a 
sportpályákon nincs helye a durva­
ságnak és színpadias jeleneteknek, s 
hogy súlyos büntetés vár a sport- 
izerütlen labdarúgókra.

A NAGY-TESTVERPAR harmadik 
lett Londonban a páros műkorcso­
lyázó világbajnokságon. _

AD. LOKOMOTÍV telcezoi az el­
vűit vasárnap 157 fával győztek az 
M. OR LAK együttese ellen.

AZ EGYETEM tekecsapata 3033.382. 
arányban vereséget szenvedett a Dre-I 
bértől. A debreceniek legjoob dobol, i 
Vincze (393), Karap (357) és Sarkadi |

^KIKAPOTT a TATABÁNYAI TAR­
TJA. Az NB II. Nyugati csoportjában 
négy meglepetés született. A bajnok­
ság élén álló Tatabányai Tárna ott­
honában 2:1 arányú vereséget szen­
vedett a Pécsi BTC-töl. A hazaiak 
egyetlen gólját Bállá szerezte

Vidékiek
ipr óhirdetésüket be-
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés árát postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fillér, vasár­
nap Sti fillér szauankmt

i r 1 al\TOK, SZÖVET-
kezetek, ha hosszan 
AK arn ak utazni, so
KAT AKARNAK SPOROL­
NI, ÚGY HÍVJAK SZABÓ 
LAJOS BÉRAUTOVALLA- 
LATAT, RÁKÓCZI.60. IE" 
LEFON: 38-02. Ny 98—0

ALLAS

MINDENES, bentlakó,
felvétetik hosszabb bizo­
nyítvánnyal. Mónus Illés 3. 
iroda. 3903—3

DÉLELŐTTRE keresek
szüleinél lakó fiatal leányt 
gyermekekhez, kevés házi 
munkával. Batthyány 16. 
keresztépület. 3919—3

LAKAS

EGY vagy kétszobás la­
kást keresek közelebbi
kertségben, költségmegtéri- 
téssel. Kissné, Mártonfalvl 
utca 10. 3721—4

KERES idősebb tisztvi­
selő pár szoba, konyha, 
kamrás lakást belvárosban 
esetleg költségmegtéri lés­
sel. Cím a kiadóban. 3664-4

bútorozott szoba

BÚTOROZOTT szoba fér­
finek kiadó. Simonyi-út 2.

3909—5

ÜZLET
ÜZLETHELYISÉG

VÍZVEZETÉK szerelési
műhelyemet áthelyeztem
Füvészkert-utca 14. sz. alá. 
Nagy Béla szerelő m. Te­
lefon: 36-57. Sz 1103—7

VETEL

FESTMÉNYEKET — hi­
básakat is —, perzsasző­
nyeget, régiséget veszek. 
Műkereskedés, szinházát-
járóban. Sz. 1132—9

TOLLAT, pelyhet veszek, 
eladok kilónként is. Pesti­
utca 1. Hatvan-u. sarok. 
Szatmári. Ny 122—9

ELADÓ RUHAFELE

FÉRFI és női átmeneti 
kabát, cipők, fehérneműik 
nöiruhák eladók. Ság vári 
Endre-utca 7. félemelet 3. 
kétszer csengetni. 3741—iö

ELADD BÚTOR

SEZLONOK. rekamiélc PASZKA (törmelék) ki­
lónként 4 forintért kapha­
tó. Bajcsy-Zsilinszky-u. 49.

3905—21
Ny 111—U

REKAMIÉK, fotelek, hen-

Sz 1113—11

VESZEK, eladok, cseré­
lek hálószoba, kenyhabe- 
rendezést, rekamiét, sez- 
lont, zongorát, szőnyegeke­
ket, varrógépet, írógépet, 
Mezei, Erzsébet-u. 45

Sz 1124—11

HENCSER, elöszobafal,
konyhakredenc, siffon, fo­
telek eladók. Hatvan-u. 27. 
pince, balra. Sz 1079—11

OLCSÓN haló, konyha, 
sezlon, íróasztal, székek, 
asztal, kombinált szekrény 
Széchenyi ß. Klein.

Ny 85—11

SÉRÜLT bútorok, anyag­
nak felhasználhatók, el­
adók. Piac-u. 77. II. 6. aji> 

3921—11

RÁDIÓ

RApiŰT: NANASSYTÓL 
Rádiójavitás: Nánássynál,
Néprádió 330 Ft. Villanysze­
relés: Fiac-U. 87.

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉPET, számológépet 
sokszorosítógépet javít, el­
ad és vesz. Ludmán, Piac­
utca 42. udvarban.

Sz 1125—15

HANGSZER

RÖVID zongora sürgősen 
eladó, Ispotály-u. 13. szám 

3915—16

' ELADD TŰZHELY,

TŰZHELYEK, kisebbek,
nagyobbak, új, javított, fe­
lelősséggel legolcsóbban be­
szerezhetők, használtat be­
váltom, rézüst, fürdőkád 
eladó, Csapó 98. Ny 109-17

GYERMEKKOCSI

HASZNÁLT mélykocsiért 
új sportkocsit adok; ú; ko­
csik állandóan kaphatók 
Tischlernél, Dimitrov-u. 2.

Sz 1V70—18

GYERMEKKOCSI, sport 
és mély, legszebb kivitel­
ben, nagy választékban 
Piskoltinál, Vörös Hadsereg 
útja 42. Ny 120—18

ELADÓ VEGYES

WERTHEIM kassza eladó
Honved-u. 33. Ny 126 21

KETTŐ fotel, nagykorét 
tükör, kártológép, dupla 
ajtó tokkal eladó. Hatva 
utca 34. keresztépület.

Sz 1143—21

F I L M
„Párttagsági könyv“

A ,,Párttagsági könyv“ című szov­
jet film kerül bemutatásra március 
9-től az Apolló filmszínházban. Ez a 

film azoknak az aljas munkáját 
mutatja be, akik a Pártba befura­
kodtak s onnan végzik áruló tevé­

kenységüket.
A téma nem ismeretlen elődünk. 

Itt zajlott le nem is olyan régen 
Rajk és társainak bűnügye s a na­
pokban tárgyalták Geigerék kémke. 
dési pőrét. Bent voltak ők is a 
Pártban, befurakodtak s tagsági 
könyvvel a zsebükben elárulták, 
megcsalták.

De minden árulót elér a sorsa, s 
mint ahogy Rajkék, Geigerék meg­
kapták méltó büntetésüket, éppen 
úgy jár az is, aki ezután megpró­

bálja.
Erről szól a film, az árulókról s 

akik elnyerik méltó büntetésüket. A 

filmet március 9-én mutatja be az 

Apolló filmszínház.

FŰZŐT, gyógyhaskötőí, 
melltartót, fürdőd resszt — 
hozott anyagból is — ké­
szít Pintér Ilona lüzöke- 
szltő. Debrecen, Varga-u. 1.

Sz 1120—22

ALLAT

ELADÓ egy mangalica 
koca, mely egy héten be­
lül megfial. Szür-utca 6.

3907—23

XGASLÖ, gyalupad, hasz­
nált szarufa, szúrósdrót el­
adó, Cserepes-u. 5.

Sz 1137—21

INGATLAN

NYIL-U. 127. számú ház

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza 1FJŰ DAL­
MI kalaposmester, Vár-u. 
2. sz. Csapó-u. sarok.

Ny 95—22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzása és új 
esernyő Lukács esernyő- 
üzem, Arany János-u. 8.

Ny 91—222

BÉRELNEK családi házat 
nagyobb kerttel, istállóval. 
Ajánlatokat kiadóba „Gaz­
dálkodás“ jeligére. 3908—22

LÉTAI-UT 28. alatt 402 
n-öl föld veteményezésre 
kiadó. Szepességl 51.

3914-22

tos árakon. Bálint pap-u.
21. minden elfogadható 
áron sürgősen. Görögtem­
plomnál 2 és 3 szobás pl f* 
ma ház, Apafi-u. 19. kis 
családi ház 8.200, Busi-ul- 
cán iks családi ház 8000. 
Bercsényi 33 kertes házzal 
is elcserélhető. Tócóskci t- 
ben, Köntöskertben, Varga 
kertben, Homokertben,
Csapókertben. Katz-telepen 
Szabadság-telepen, Ujkert- 
ben ldsebb-nagyobb beköl­
tözhető házak gyümölcsös­
sel, Homok-utcán felhaz 
3500. Mindenféle ingatlan 
nagy választékban.

SAJÁTTERMÉSÜ hajdú- 
bagosi bor literenként is 
kapható. Mcster-u. 17.

Sz 1144—22

FIGYELEM! KERÉKPÁR. 
AUTÓGUMIK VULKANI- 
ZAL.ASA FELELŐSSÉG­
GEL CSAPÓ 98. Ny 96—22

ELADÓ gázrezsó 100 fo 
rintért, Piac-utca 38. ha- 
tulsó udvar, Skötné 3810-21

CSIZMASÁMFA 70 fo­
rint, kaptafa, cipősámfa 
legolcsóbban Jámbor Ist­
ván kaptafakészítő mester 
Kossuth-u. 49. Ny. 87—22

FÉL- vagy egész háló el­
adó; használt bútort veszek 
Nyil-u. 127. Sz 1139—11

SZÓLÓ VESSZŐK, 1 éves 
gyökeresek, borlaiátk, ge­
hör, erdei, rizling, 50 fil­
lér, Lehei-u. 3. Ujkert.

3804—21

PETROFOR szakszerű ja­
vítását felelősséggel válla­
lom. Hibásat átcserélem, 
Csapó-uiea 29, bádogosmü- 
hely 99—22
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KERITESFONAT, lugas­
drót, tűzhelyek, tüskésdrót 
szekértengely olcsón Mura­
közi vasüzlet, Vörös Had- 
sereg-útja 66. 22

GYÜMÖLCSÖS 360 n-öl. ““^1
rajta lévő téglaépülettel cl- u‘|
adó. Sesztir.a-u. 4. Kisállo- ért
más mellett. 3916—21 ben |

ELADÓ Szent Anna-ut- lllögtl
cán 5 szobás komfortos kraul
nagylelkű ház Szigligeti- támol
utca 18. beköltözhető két­
szobás villa. Gyümölcsös- ]aro,I
sei, Vágóhídnál nagylelkű cseléi
családi ház nagyon olcsón. minrl
Keresek egy és kétszobás
lakásokat költségmegtéri- gyári
léssel. Patakyné, Ajtó-u. evedil
26. szám. Ny 125—2* az

GUMICSIZMÁK, kerék­
párgumi vulkanizálás, var­
rógép javítás Nagy István­
nál, Széchenyi-u. 2. . 22

GYÜMÖLCSFA és szőlő­
permetezőket szakszerűen, 
felelősséggel javítók, Sza­
bó gépműhely, Nap-u. 14.

Ny 121—22

NYLON kabátját nagy hi­
bával is felelősséggel, pon­
tosan javítja Bolla szabó. 
Piac-u. 30. I. em.

Sz 1118—22

KOVÁCS ingatlaniroda, liánul
Homok 82. Eladó Nepfür- nak I
dőnél kettőszobás újhaz 12 J
ezer, Tüzérlaktanyáná,., 2, . Zt1
3 szobás beköltözhető ha-


